

Prodaje se: u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa po cijeni od 6 h u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 8 h Izvan ovog područja 12 h

Pretpлата: za 1 mjesec u Beogradu i u krajevima zaposjednutim od carsko i kraljevskih četa K 1-50 u Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-40 Izvan ovog područja K 3-

Oglasi po cijeniku.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. 10. Telefon broj 67. — Uprava, primanje oglasa i preplate: Kneza Mihajla ul. broj 33. Telefon broj 25.

Nastupanje naših četa prema Bukovini. — Uzaludni talijanski naleti na trentinskom frontu.

RATNI IZVJEŠTAJI.

Izvjestaj austro-ugarskog generalnog stožera.

K. B. Beč, 27. jula.

Rusko bojište:

Zapadno od Bereshteczka odbijen je jedan ruski noćni napad.

Ponovljeni žestoki napadi, što ih je neprijatelj juče poslije podne izvodio protiv naših položaja između Radzivilowa i Styra, skrhali su se pod teškim njegovim gubicima. S obiju strana leszniowskog drumu, Rusi su i u toku noći produžili svoje napore. Poslije ogorčene borbe, neprijatelj je odbijen, ostaviši u našim rukama 1.000 zarobljenika.

Sjeverno od prevoja Prislop naše su čete otpočele sa nastupanjem, prešle su preko rijeke Czary Czeremosz i pojediniim svojim dijelovima zaposjele visove s one strane rijeke, te na istim odbile sve protivnapade.

Talijansko bojište:

Dok je juče u oblasti južno od Val Sugana i dalje vladao mir, vodile su se kod Paneggia opet žestoke borbe.

Od 7 časova u jutru, naši su položaji jugozapadno od toga mjesta bili izloženi veoma žestokoj topničkoj vatri, između ostalih, i teških topova. U podne izvršile Talijani žestok napad protiv ovoga odsjeka, koji je do 2 sata po podne odbijen pod teškim neprijateljskim gubicima. Nato iznova otpočeo je napad. U šest časova po podne Talijani sa svježim četama izvršile nov napad. U ogorčenoj borbi prsa u prsa ponovo su odbijeni. Isto je tako propao i treći nalet, preduzet u 11 sati u veče. Naše valjane čete održale sve položaje bez razlike.

Na visovima sjeverno od pomenutog mjesta vodila se preko dana topnička borba.

Na koruskom frontu i na Soči mjestimično je bilo življe borbene djelatnosti.

Jugoistočno bojište:

Stanje je ostalo nepromijenjeno.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Hoffer, podmaršal.

Izvjestaj njemačkog vojnog vodstva.

K. B. Berlin, 26. jula.

Zapadno bojište:

Na ypernskom kanalu uništen je zajedno sa posadom veliki engleski bastion njemačkom eksplozijom. Sjeverno od Somme drže se Englezi poslije žestoke borbe u Pozieresu. — Dalje istočno kod šume Fouraux i kod Longuevala odbijeni su manji neprijateljski nasrtaji. Kod šume Trones opažene su namjere napada i osujećene su našom vatrom. Južno od Somme održali smo jugozapadno od majura La Maisonette noću 27. jula zadobijeno zemljište protiv francuskog pokušaja da ga ponovo zauzmu. Južno od Estréesa bilo je juče još živahne borbe prsa u prsa. Na visu La fille morte (Argoni) zauzeli su Francuzi lijevak, što su ga oni izazvali eksplozijom, ali su odmah zatim njemačkom protiv-minom zatrpani. Lijevo od Maase naše su čete na visu 304 nešto napredovale. Desno od Maase trajala je u toku noći topnička borba u predjelu utvrđenja Thiaumonta. Na mnogim mjestima fronta suzbijene su neprijateljske patrole. Dvije neprijateljske letilice srušene su našom pješadijskom i mašinskom vatrom sjeverno od Somme u naše linije, jedna je poslila vazdušne borbe, sva u plamenu, pala na zemlju u predjelu Lunéville. — 24. jula punim pogodkom obranbenih topova oboren je jedan francuski dvoplošnik u pravcu utvrđenja Souville.

Istočno bojište:

Grupa vojske maršala Hindenburga: Zapadno od Rige prodrla su izvidnička odjelenja u ruske istaknute položaje i uništili ih. Neprijateljske patrole pokazivale su mnogo veću djelatnost. Naši letaci bacanjem bombi i vatrom mašinskih pušaka zadržali su neprijateljske transporte četa na pruzi Dvinsk-Polock i istočno od Minska.

Grupa vojske maršala princa

Leopolda bavarskog: S večeri i noću Rusi su upravili napade, utvrđeno je, da je bilo tri divizije, — protivu položaja istočno i jugoistočno od Gorošća. Ovi su napadi, kao i svi raniji, propali sa teškim gubicima protivnikovim. Na jednom je mjestu neprijatelj suzbijen protivnapadom. Ostavio nam je ovdje jednog časnika, 80 vojnika i jednu mašinsku pušku. Njemačka eskadrila je obilato i uspješno bacala bombe, na kolodvore Pogorjelzy i Horozijela, koji su bili puni transporta, i na čete, koje su u njihovoj blizini bile ulogorene.

Grupa vojski generala Linsingena: Sjevero-zapadno od Lucka nijesu imala nikakvog uspjeha neprijateljska izvidnička preduzeća. Sjevero-zapadno od Bereshteczka odbijeni su jaki ruski napadi, djelomično vatrom, a dijelom protivnapadom; pri tome smo dobili 100 zarobljenika i dvije mašinske puške.

Vojska generala grofa Bothmera: Istočno odsjeka Koropijeca bilo je manjih borbi istaknutih odjelenja.

Balkansko bojište:

Nema ništa novo.

Vrhovno vojno vodstvo.

Izvjestaj turskog glavnog stana.

K. B. Carigrad, 27. jula.

Jedna je naša letilica na 24. jula preletila ostrvo Tenedos i izbacila bombe na jedan ratni i jedan transportni brod, koji su se zadržavali u zalivu.

U jutro 24. jula iskrcao je neprijatelj pod zaštitom nekoliko ratnih brodova na sjevernoj obali Tuzle zapadno od Ajvalia, nešto preko stotinu razbojnika. Došlo je do sukoba između naših četa i razbojnika. Razbojnici su izgubili mnogo mrtvih i ranjenih, pa su utekli na brodove. Medjutim su naše letilice navalile na neprijateljske ratne i transportne brodove, pa su bombama i vatrom mašinskih pušaka nanijeli neprijatelju mnoge gubitke.

Na egipatskom bojištu došlo je kod Katije do sukoba između pojedinih izvidnica.

Jedna neprijateljska letilica, koju je neprijatelj pustio da uzleti sa jednog broda pred Gazom, protjerana je vatrom našeg topništva, a poslije je progonjena od naših letilica. Naša je jedna letilica navalila na neprijateljske ratne brodove i torpednjače i natjerala ih u bijeg prema sjeveru.

Sa ostalih frontova nema nikakvih važnijih vijesti.

Dvogodišnjica rata.

Današnjim danom stupamo u treću ratnu godinu svjetskoga rata. Čini nam se, da smo preživili ne dvadeset i četiri mjeseca, nega mnogo više vremena, punog najtežih doživljaja, strahota, kakvih sebi u mirno doba nijesmo mogli ni predstaviti, naprežanja svih snaga, kako se od nas prije nikada nije zahtijevalo. Prije dvije godine je Austro-Ugarska objavila rat Srbiji; to je bila prva objava, koja nije, kao što je možda tog dana postojala nada, ostala usamljena, nego je za sobom povukla još mnogo sebi ravne i dala je uvod jednom ratu, čije prostranstvo u povjesnici nema sličnosti. Dan ranije je Srbija već bila otpočela neprijateljstva, poslije toga je slijedila puna nedjelja grozničavog očekivanja i strahovanja, diplomatskih pregovora i smicalica, a po isteku tih dana, koji nam u našem sjećanju izgledaju, da su udalekoj prošlosti, skoro sve velike sile Evrope bile su pod oružjem. One su tako i danas, samo deset puta jače, a bitke koje su u početku rata bijene, izgledaju nam male i neznatne prema današnjim silnim borbama, kojima sva bojišta u početku treće ratne godine grme. Sva predskazivanja i računanja, koja su prvih dana i nedjelja rata izvodjena, pokazala se kao smiješna i pogriješna. Da jedan rat svih velikih sila neće preživiti više vremena nego samo od nekoliko mjeseci, ispoljilo se kao bajka. Danas, poslije dvogodišnje i ni jednog dana neprekinute borbe, snaga je, kojom se sa sviju strana navaljuje da se dodje do ratne odluke, onako isto malo iscrpljena, odlučnost i volja onako isto malo oslabljena, kao i u prvim danima, a ocjena svih pozvanih kritičkih posmatrača kazuje, da se mi nalazimo tek na visini ovog svjetskog rata. To je sve, i ako je već milijunima vojske utrošeno i uništeno, mnoge milijarde vrijednosti potrošeno, stotinama kvadratnih kilometara neprijateljskog zemljišta osvojeno i tri kraljevine nestale sa zemljne karte. Pa pak se i sada vodi borba ogorčeno i pakosno s naprežanjem svekolike mogućnosti uništavanja, da bi se izvojevala ona odluka, koja bi imala da dovede do mira.

Za središnje vlasti i njihove saveznike odluka je već doduše odavno pala. One gotovo svugdje već vode borbu na neprijateljskom tlu. Ali naši protivnici neće da se pokore ovoj odluci, oni je smatraju za prolaznu fazu, koja može da se još izmijeni u njihovu korist. A da bi ih uvjerali o suprotnom, nemamo drugoga sredstva do mača. A da bi došli do mira nemamo drugog izgleda nego, kad bi uvjerali sile sporazuma da je nemoguće, da nam se otmu uspješni zadobiveni u toku dvogodišnjeg rata. A da bi se kod protivnika stvorilo to uvjerenje naše čete vode borbu na istoku, zapadu i jugu. Tek ovoga ljeta mogla se ostvariti osnova sveopšte zajedničke ofenzive protiv Njemačke i Austrije, osnova stara već mnogo mjeseci, jer je u stvari riješena još odmah u početku rata. No ako je ranije cilj te osnove bio da se prokrči put za Berlin i Beč to se on danas zadovoljava sa mnogo manjim. Danas bi za Englesku, Francusku i Rusiju značio velik uspjeh kad bi naše vojnike nešto potisl u pravcu prema granicama njihove otadžbine. A o njekom osvajačkom pohodu u srce Njemačke i Austrije neosudjuje se, da pomišlja danas niko ni u Parisu ni u Petrogradu, pa ni u Italiji, koja je jedina radi ošvanjanja stupila u rat, a od sviju savezničkih država ima najžalosniju bilansu: Osvajati, smrviti, satrti i uništiti, rasparčati, raspodijeliti, — sve te krupne i ponosite riječi, uz koje su se sporazumne vojske krenule na granicu, moraju se sada izbrisati iz vojničkog riječnika. Inicijativu, koja već toliko mjeseci leži u rukama središnjih vlasti, nijesu nam mogli preoteti ni ovom sadanjom velikom ofenzivom. Naime svugdje gdje se vodi borba oko odluke, naše su vojske krenule na silne protivnapade, koji pokazuju onu istu želju za napadom, neoslabljenu žarku volju od prvoga dana rata da se onemoguće namjere onih, koji se skupiše da izvrše prepad na nas. Ma da još jednako stojimo uslijed ogorčene borbe smijemo danas reći, da su se svi ti snovi žalosno razbili. Ono što je rat stvarno donio to su savvisni drugi prevrati no što ih namjeravahu učiniti središnje vlasti, prevrat kojima su se doduše i same središnje vlasti isto toliko malo nadale kao njihovi protivnici. Osvajanje ruske Poljske, Srbije i Crne Gore, Belgije i veli-

Podlistak.

Zbirka grčkih vaza kralja Milana.

Napisao L. Engli, čuvar muzeja pri vojnoj glavnoj guberniji.

Urspskom narodnom muzeju ima među ostalim i mala, ali izvanredno probrana zbirka grčkih sudova, koja je ranije bila lična svojina kralja Milana, koji je imao vanrednoga smisla za umjetnost i koji se oduševljavao svime što je lijepo. Kralj Milan je ovu zbirku donio sa svoga puta po istoku, što ga je u svojoj knjizi opisao general Mihajlo Rašić.

Nećemo ovdje pokušavati, da dajemo opširno objašnjenje o istoriji i suštini stare keramike, pošto ova mala zbirka i ne pruža dovoljno gradiva za to, a pošto po neke grupe nijesni zastupane, a na žalost nedostaju podatci o njihovoj prošlosti. No ipak je potrebno, kako radi karakterizacije, pojedinih doba, kojima pripadaju ovi komadi, tako i radi opšte razumijevanja, progovoriti po koju kao uvod.

Utvrđena je činjenica, poznata i svakom nestručnjaku, da se antička umjetnost slikanja na vazama do najveće mjere bila razvila u Grčkoj i susjednim oblastima na Sredozemnom moru. Do t. zv. mikenskog doba, ova se umjetnost držala u stalnim nepromjenljivim oblicima. To su zagasiti motivi u linijama, većinom zagasito crnomrkim i crvenim na otvorenijoj naranđastoj ili crvenoj podlozi. Ove su linije povlačene odmah pri okretanju za vrijeme izrade samoga suda, oko ivice, ispućenja i dna vaze. Između ovih linija pak, izredane su palmete, motivi pomorskog bilja, špirale, meanderi, stilizovani ok-

topodi, te ženski i ratnički likovi. Oko 1000. g. pr. H. pojavljuje se takozvani dipilonski stil u vidu pravolinijskog meandera, geometrijskih ukrasa i uglastih figura. Docnije pak, u ovoj umjetnosti ispadaju uglasti oblici i pojavljuje se finiji crtež, graviranje detalja i kontura, kao u opšte življiji oblici. Oko 400. godine pr. H. nalazimo na prvom mjestu vaze lako nacrtanih crvenih figura sa slabijim bojama, dok aktički umjetnici donose najnežnije slike u linijama na silnim vazama i gorostasnim sudovima za ukras. Ovi umjetnici prosto plivaju u čarobnoj ljepoti i skladnosti, oni veličaju mladost i ljupkost, a njihove su figure oličena peozija i draž. Divno lepršanje faltnastih i providnih haljina, lijepo predstavljenih omirskih rapsodija, morala je oduševiti kralja Milana, koji je i sam bio Adonis i kao takav sačuvao trajan spomen u narodu. Iz ovoga vremena datira najveći broj sudova iz kraljeve zbirke. To su u glavnom amfori sa dvije drške, omanje bočice i bokali, takozvani lekiti, aribaldi i alabastroni. Ako služe kao čaše, bočice i šolje, obično ih označavaju kiliksima, dok se duboki pehari sa drškama nazivaju skiffima i kantarima.

Kao prvi tipični sud ove zbirke napomenuti jedan lijepi aribal sa pravim otvorom i izbašenom drškom. Na prednjem ispućenom dijelu nalazimo pticu u vidu orla, a oko nje rozete. Na vratu i otvoru štapaše ukrase, a pri dnu opet rozete. Žuta ilovača, crn firnazj, crvena boja, graviranje, to su vam karakteristična obilježja korintijske keramike, veoma rasprostranjene na grčkom kopnu pri kraju 7. vijeka pr. H. Korint je tada u masi proizvodio te artikle, a njegovi su ih trgovski brodovi raznosili na sve strane svijeta.

Podjednako je lijepa jedna kotila, + poveću šolja sa dvije drške i nožicama. Oko ivica i na donjem dijelu suda vidimo po jednu crnu traku. Na ispućenju vidimo naizmjenice oktopode i palmete. I ovaj je primjerak izradjen crnim firnazjom i crvenom bojom.

Dalje vidimo dva, lijepo održana, veća lekita. To su vam bokalčići u vidu vazni, tankoga vrata sa malim drškama. Na ispućenju vidimo scenerijske slike, vremenom oštećene i dijelom već sasvim izbrisane. Na jednom se mogu vidjeti ženski likovi i jedan mladić sa pticom. Otvor, donji dio i noge firnazjovane su crnim firnazjom, sam materijal je crvenkast, upotrebljene boje bijela i zagasito crvena.

Isto je tako dobro očuvan jedan povećt alabastron sa dva mala ispućenja u mjesto drški, a bez ikakvih slika.

No remek-djelo zbirke jeste veliki t. zv. krater, — sud, u kojemu su stari Grčki miješali vina i vodu, sa crvenim likovima, zvonastog oblika, sa časastim dnom.

Dno je crno, a pri dnu ima presavijene dvije drške. Na ispućenju nalazimo scenu, koju je teško rastumačiti, i koja je vjerovatno proizvod umjetnikove fantazije. No ipak hoću iznijeti svoje tumačenje, koje ne mora ni u najmanje baš biti mjerodavno.

Prema tome tumačenju, ova se naslikana scena može ovako razumjeti: Mladi Dionisije, odjeven samo t. zv. chlamysom, a prije potpuno go, držeći lijevom rukom palicu nazvanu izrom, okičen vijencima, metnuo je Semeli — ili Afroditi — prst na usne u znak ćutanja. Boginja je predstavljena gdje sjedi, gornji joj je dio tijela potpuno go, a preko koljena joj leži kiton. Iza Dionisija vidimo gdje stoji jedan Silen, a pozadi boginje nailazi još jedan, koji namiguje onom prvom. Na otvoru pak vidimo ukrase u vidu vrbinoj lišća. Žensko je tijelo potpuno bijelo, dok je kiton i ono ostalo što tamo spada, crveno. Slika na zadnjem dijelu, koja pokazuje stubove i

dvije ljudske prilike, radjena je, na suprot pomenutoj, glavnoj slici, ovlaš i na brzu ruku.

Dalje nalazimo u zbirci nekoliko malih lekita sa drškom, veoma ispućenih, crno firnazjovanih, sa žutim palmetama na ispućenju. Zatim lijepu kutiju sa zaklopcem, sa tri pljosnate noge. Poklopac i cio sud ukrašen je štrapistim ukrasima, na trubu vidimo tri ženske prilike u životu kretanju, a pored njih haljine, obješene o zidu. Interesantan je kiliks, pljosnati grčki bokal za vino, sa lako izvijenim, horizontalnim drškama i dražesnom nogom; zatim jedan kimvon, pljosnati bokalčić bez drške te bombilij, grčka bočica za miris. Ima izvjestan broj lekita, bočica za ulje, sa bogatom ornamentacijom, jedan sud za zahvatanje vode u vidu polulopte, sa okruglom drškom, a pored nje dva ispućenja, izradjen od otvoreno-žute ilovače. Spolja, naročito oko truba (ispućenog dijela) nekoliko traka, radjenih još na centrifuzi, pri izradi samoga suda, inače drugih ukrasa na njemu nema. Dalje nekoliko kigriskih kantica sa otvorom u obliku djeteline i palmetama, te kigriska boca u vidu dolje pripljoštene kugle, sa vratom u obliku lijevka. Na trbuku i na vratu nalazimo četiri koncentrična kruga. Najzad crn pehar na visokoj podlozi sa dvije fino izvijene drške.

Najzad da pomenemo i lijepu kotilu, koja u naokolo oko truba pokazuje četiri crvena ženska lika. Radnja se na ovoj slici ne može sasvim jasno raspoznati. Žene donose jednog gospodji, koja sjedi na stolici razne njeke sudove pune kječega. Jedna tako na primjer nosi amforu, druga alabastron, a odjevene su, i to jedne u peglosu, druge u himacijonu, sa tanijsama u kosi, dok je kod nekih kosa u mreži. Na drškama vidimo po jednu leću Niku sa širlandama. Slika je ukvirena opet tim štastapim ukrasima, a paklopac je naz-

mjenje trakama i linijama. Firnazj je vrlo lijepo crne boje, sve je fino izradjeno, samo je jedna drška malo okrnjena.

Valja pomenuti i dva suda sa geometrijskom ačikom keramikom, koji pripadaju ačičkoj grupi. Tu imamo prije svega trkaste, valovite i tačkaste linije, upotrijebljene radi popunjavanja praznog prostora. Očuvane su jedinstveno.

U ovu zbirku spadaju i nekoliko lekita-fosa razne veličine, te etruski balzamuraš sa dva neznatna ispućenja u mjesto drški. Jednako i dvije zdjelice u formi polukruglija sa drškama ili bez držaka sa ornamentima u vidu palmi i ukrašene geometrijskim listovima.

Osim toga imade veći broj razbijenih posuda, koje bi se dale lahko restaurisati. Vide se ljudi u kitioni i klamisu, glavne su im pokrivenje petasom; mladići u kitionu i klamisu, sa lijepim borama, grčke žene sa kitionom diploidjom i peplosom držeći u rukama arkejske vaze. U opšte ima ovdje mnogo materijala za studije grčkog slikarstva vaza, jer imi tu mnogo krasnih egzemplara kigriske keramike, mikeniskih ppsuda, geometrijske keramike, korintijske keramike sa crnim i crvenim figurama. Siluete su svagdje lijepo ispodane, a kompozicija tačna.

U starije carsko vrijeme izgubila se umjetnost slikarstva vazi. Slijedio je prelaz ka terra sigillata i posudama od stakla, koje su konačno nadjačali posude iz ilove zemlje. Bilo bi interesantno opisati staklene posude iz rimskog doba, koje su nadjele u Kostolcu, Vinčiči, Valjevu i Nišu i drugim mjestima Srbije i koji su bili skupljeni u muzeju. Na žalost ove slabe posudice skoro su sve razbijene i samo ih je nekoliko ostalo očuvano.

kog dijela Francuske nikada nije predstavljalo ciljeve njemačke ili austrijske spoljne politike. A da je ipak do toga došlo, da se desilo baš suprotno onome što su očekivali naši protivnici, to je proizvod velike nadmoćnosti središnjih vlasti, koja se objelodanila u toku ovog rata. Isto onako kao prije dvije godine, mi i danas stojimo protiv jedne brojno grdn nadmoćne protivničke sile, koja se najjasnije ilustruje time što je Engleska sada ne samo na moru, već u toku vremena i na kopnu postala punovažni protivnik. Ali mi smo do sada odoljeli ovoj nadmoćnoj sili, tukli smo i potisli na mnogo bojišta i najdublje smo uvjereni o tome, da nas ona i do kraja rata neće moći slomiti. Iznjurenost, na koju su naši neprijatelji kod nas računali kao, u jedan od najvažnijih faktora u svome računu, izgleda da će prije nastupiti kod samih naših protivnika i može biti, da moment, kada će neprijatelj uvidjeti da je nemoguće ono izvršiti što je namjeran, i nije toliko daleko kao što inače izgleda. Jer sila koja našim protivnicima daje snage i volje da stalno i dalje uzalud nalijeću protiv te neoborive činjenice, mora se većma oslabiti svakom nedjeljom novih uzaludnih pokušaja. Ali do toga dana, kada će se prvi put sa osnovanom nadom moći govoriti o bliskom miru, valja još vrlo mnogo učiniti, valja zapeti najvećom hrabrošću, snagom i odlučnošću. A na to smo isto toliko gotovi i sposobni kao prvog dana rata. Jer dvije godine rata, koje smo izdržali nijesu oslabile već očelile naše mišice, a o tome dajemo svakodnevno nove dokaze našim neprijateljima.

Rusku ofenzivu.

Turske čete u Galiciji.

K. B. Berlin, 27. jula.

Wolffov ured javlja: Kako se govori, može se uskoro računati sa ulaskom turskih četa u borbe protiv Rusa u Galiciji. U toj činjenici leži dokaz o vojničkoj spremnosti Turske i o jedinstvenosti borbenog fronta središnjih vlasti.

Cijeli pukovi bez časnika.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 27. jula.

„Lokalanzeiger“ javlja prema švajcarskim listovima: Najnoviji zvaničan spisak gubitaka, izdat od središnjeg ureda za evidenciju u Kijevu donosi imena 75.300 poginulih časnika, podčasnika i vojnika. Ukupni broj poginulih časnika, podčasnika i vojnika od početka ove ruske ofenzive penje se time na 328.400. Pojedini gardijski pukovi, među njima poznati vihorški, grenadirski puk, izgubili su cio svoj časnički zbor.

Povlačenje Sazonovljevo.

Mišljenje moskovskih novina.

K. B. Kopenhagen, 27. jula.

Prema vijestima moskovskih novina odstup je i ostale ministarske promjene uslijedio na spomenicu, koju su članovi krajnje desnice predložili caru. U ovoj se spomenici veli, da vlada koja je svu svoju pozornost obratila ratu, posve je zanemarila i zaboravila unutarnju politiku i nije primjetila, da revolucionarne organizacije spremaju sve za ustanak poslije rata. Ove organizacije nijesu dosada našle na nikakav otpor, a vlada nije ništa preduzela, da spriječi revoluciju, koja se sprema poslije rata. Nade koje su polagane u Stürmera nijesu se ispunile, jer on nije ništa preduzeo da uguši rad revolucionarâ. Spomenica navadja sve pogreške, koje je počinio Stürmer i veli na kraju, da on nije dostao svome zvanju, a jednako ne i njegovi ministarski drugovi. Spomenica priznaje doduše potrebu daljnje vodjenja rata do konačne pobjede, ali ujedno naglašuje, da se rat mora završiti u pravo vrijeme, jer će inače revolucija uništiti sve uspjehe pobjede.

Cini se, da je Stürmer nezadovoljnik na taj način umirio, što je u kabinet pozvao Makarova.

Kraj anglofilске politike.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 27. jula.

„Kölnische Zeitung“ piše: Odstupanjem Sazonovljevim dana je Rusiji opet mogućnost da se udali s puta, kojim je krenula poslije Revala. Sazonov je stajao posve pod uticajem Greyevim, ali Stürmer je za sada još potpuno nezavisan od Londona. Kao svi ruski državni stare škole, Stürmer je prošet opravdanim nepovjerenjem prema Engleskoj koja je najopasniji neprijatelj Rusije u Aziji.

Zvanično bugarsko stanovništvo.

K. B. Sofija, 27. jula.

Zvanični „Echo de Bulgarie“ piše na uvodnom mjestu povodom odstupâ Sazonova, da je on poslije umorstva u Sarajevu mjesto da je mirio i spriječio srpsku pogibelj, ulio zejtin u vatru, koja je proširila preko cijele Evrope. Sazonov je odstupio i on ne će više odgovarati pred otadžbinom, ali

će biti za to kriv Bogu i čovječanstvu. Vladin list „Narodni Prava“ piše: Veseli nas, što je odstupio Sazonov, koji je svalio najveću nesreću na čovječanstvo i kojeg proklinje čitava Rusija, jer je njihovu djecu poslao na klanicu.

Uzroci odstupâ Sazonova u talijanskom svjetlu.

K. B. Milano, 27. jula.

Petrogradski dopisnik „Corriere della Sera“ objašnjuje odstup Sazonova i tvrdi, da je ova promjena uslijedila samo u osobi. Stürmer će i dalje nastaviti politiku svog prešasnika. Sazonov je doista bolestan i ovu se priliku uhvatio, da se između unutarnjih političkih pitanja i vanjske politike uspostavi neka veza. Već se odavna osjećala potreba, da se unutarnja i vanjska politika sjedini u jednim rukama, jer će u času pregovora za mir laglje se očuvati svi interesi zemlje, jer će u svim pitanjima vladati jedno mišljenje.

Rusija.

Predsjednik dume Rodjanko o Stürmeru. Sve ostaje kod starog.

K. B. Petrograd, 27. jula.

Petrogradska agencija javlja, da je predsjednik dume Rodjanko izjavio pred zastupnicima štampe, da je on uvjeren da će novi ministar izvanjskih djela Stürmer ostati vjerran starom kursu u izvanjoj politici.

Protjerivanje neutralaca iz Petrograda. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Stockholm, 26. jula.

Upravnik petrogradskog redarstva naredio je da se protjeraju iz prijestonice imperije svi grčki podanici; na njihovu žalbu generalgubernatoru, ovaj je potvrdio ovu mjeru i proširio je na sve neutralne podanike u Petrogradu.

Rusija još nije propustila rumunjsku municiju?

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Bukarešt, 27. jula.

Ovdašnji list „Jassul“ veli: Rusofilski su listovi digli grdn buku zbog takozvanih municionih vozova, prispijelih iz Rusije. Medjutim, sada saznajemo iz sigurnog izvora, da ti tobožnji municionij vozovi nijesu bili ništa drugo, do nekoliko vagona šalitre. Ruska i francuska vlada i dalje ometaju isporuku potrebnih nam količina oružja i municije. Municionij vlakovi, o kojima rusofilski listovi pišu sa toliko hvale, nijesu ništa drugo do komedija.

Posjeta japanskih parlamentaraca u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Stockholm, 27. jula.

Japanski konsulat u Moskvi izvještava je, da je posjeta japanske parlamentarne delegacije u Rusiji već riješena stvar.

Ofenziva na zapadu.

Francuski ratni izvještaj od 26. jula, 3 sata po podne. — Na frontu Somme još je bila mirna. U toku borbe, kojom smo prekjue zauzeli grupu kuća južno od Estréesa, dobili smo 117 zarobljenika, zaplijenili smo tri nova njemačka topa i mnogo drugog ratnog materijala. Sa topovima, koje smo našli sjeverno od Soyecourta 20. jula osvojenom zemljištu, broj topova, koji su tih dana zadobiveni od neprijatelja, iznosi svega šest. — Na desnoj obali Maase bila je živahna topnička borba u odsjeku Fleury. Sjeverno od kapele Sainte Fine držali smo pod vatrom neprijateljska odjeljenja i rastjerali ih. Noću od 25. na 26., naša eskadrila bacila je 40 bombi od 120 mm. i dvije od 200 mm. na vojnička postrojenja kod Thionville i Rombacha. Poslije svršenog tog zadatka uzdigla se zorom ponovo ista eskadrila da bombarduje važna municionsa smještaja u blizini duna. Bačeno je tu 30 bombi. Iste noći bačene su bombe na kolodvor kod Vilosnesa i Brieullesa i na vojnički logor u blizini Dannevoxa.

Francuski izvještaj od 26. jula, 11 sati po podne: Južno od Somme zauzeli smo u jednom podvigu jednu utvrđenu kuću na 150 metara od prilike jugo-istočno od Estréesa. Imali smo nekoliko zarobljenika. Dosad zaplijenjenom materijalu valja dodati 4 topa od po 105 milimetara, koje smo prekjue južno od Estréesa zaplijenili. Na ostalom frontu vladao je preko dana mir, osim u Champagni, gdje je u odsjeku zapadno od Prosuesa bilo dosta žive topničke borbe.

Engleski izvještaj od 26. jula 7 sati po podne: Izuzimajući topničke borbe i pojedine lokalne, prilično živahne bitke, za danas se nema ništa osobitoga da javi.

General Haig javlja dalje: Pozieres je u cijelosti sada u našim rukama. Zapadno od sela imale su naše čete dalje uspjehe; zauzeli su dva jaka rova i zadobili zarobljenika od kojih 5 časnika. U ostalom bez promjene.

„Kriv račun“.

K. B. Köln, 27. jula.

„Kölnische Zeitung“ objavljuje pod naslovom „Kriv račun“ brzojav iz Berlina u kojem se veli, da su krivo računali oni, koji su se nadali, da će skršiti veliku otpornu snagu središnjih vlasti.

Ogromni engleski gubici.

K. B. Hamburg, 27. jula.

„Hamburger Fremdenblatt“ javlja iz Haaga: Prema vjerodostojnim izvještajima putnika, koji ovih dana prispješe iz Francuske, Englezi su od početka svoje velike ofenzive do polovine jula prenijeli iz Francuske 70 do 80.000 ranjenika. Veliki broj teških ranjenika, nesposobnih za transport, smješten je za nevolju u na brzu ruku spremljenim poljskim bolnicama u Francuskoj. Dobro obaviješteni krugovi cijene engleske gubitke do polovine jula na 100.000 izbačenih iz stroja ukupno. A pošto su Englezi od toga doba angažovali još veće snage, a pošto je bilo još ogorčenijih borbi, to im se ukupni gubici u izbačenim iz stroja mogu cijeliti na 160 do 170.000. Na sve se strane čuje da je prvobitno oduševljenje četa posve pustilo, pošto engleskom vrhovnom vodstvu nije pošlo za rukom, da predstavi neznatni dobitak od pet-šest kilometara kao uspjeh, koji bi makar toliko koliko odgovarao strahovitim žrtvama.

Italija.

Talijanski zvanični izvještaj od 24. jula. Od Stiflersjocha do Val Lagarina živahna topnička djelatnost. U odsjeku Astico produžili smo dobrim uspjehom naše opkoljavajuće napade protivu položaja na Monte Cimone. Juče su osvojeni jaki zakloni nješto ispod vrha brda. Na visoravni „Sedam opština“ preduzeo je neprijatelj dva napada protivu rovova, koje smo 22. jula zauzeli na padinama Monte Zebio, ali je teškim gubicima po njega bio suzbijen. Između Cismone i Avisio zauzeli smo potpuno planinske doline Travignolo i Pellegrino; posjeli smo Cima stradone, sjeverno Colbriconâ, i nove položaje na sjevernim padinama Cima di Boche. Neprijateljske topničke paljbe od Cortina d'Ampezzo a tako isto i naše na mjestu u dolini Drave. U gornjoj dolini Fella neprijatelj je djelimično razvio priličnu djelatnost.

Sve novi talijanski prohtjevi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Lugano, 27. jula.

„Idea Nazionale“ veoma je zabrinuta usljed engleskih mahinacija na štetu Italije u Arabiji, te traži da se jednom za svagda punopravno utvrdi, da Italija u Jemenu ima osnovanih interesa. Jemen kao dopuna talijanske kolonije Erithere je mora da podpadne pod politički i privredni uticaj Italije. To je njeno historijsko pravo.

Talijansko-njemački odnosi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Zürich, 27. jula.

Listovi javljaju iz Milana, da je tamonja prefektura zabranila protivnjemačke uzvikne na javnim mjestima. Javljaju za istu mjeru i iz Torina i Genove.

Vojnički položaj Italije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Petrograd, 27. jula.

„Novoje Vremja“ veli, da vojnički položaj Italije ni izdaleka nije onakav, kakav bi mogao biti zahvaljujući ruskim uspjesima. List priznaje zasluge austro-ugarskih četa, ne bez prilično oštre kritike na adresu savezničke talijanske vojske.

Engleska i kolonije.

Engleska pomorska cenzura.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Ženeva, 27. jula.

Po neutralnim se zemljama sa mnogo strana predlaže uvodjenje slijedećeg stava, — namijenjenog engleskom pomorskom cenzoru, — u sva privatna pisma: „Možete do mile volje zadržati ta pisma, ali ne i njihove prepise; možete zadržati hiljadama pisama, pa i hiljadama neutralnih brodova, ali nećete zadržati istinu na svome putu. U koliko više budete htjeli da to skrijete, u toliko će svijet većma doći do saznanja, da je engleska sila — blef!

Izvršenje smrtnе presude nad Casementom.

K. B. London, 27. jula.

„Daily Mail“ javlja, da će se nad Casementom izvršiti smrtna presuda 3. augusta u kaznenom zavodu Petonville.

Postupanje sa turskim zarobljenicima.

K. B. Carigrad, 27. jula.

Listovi objavljuju pričanje jednog časničkog pripravnika izbjeglog iz engleskog ropstva u Mesopotamiji, koji opisuje rdjavo postupanje Engleza prema njemu zbog uestezanja da im da tražena obavještenja. Poslije najrazličitijih pretnji koje je sve izdržao, svezaše mu ruke i noge, privezaše ga za jednog konja i potom bacise u kola. Prilikom vožnje tukao ga je kočijaš po glavi. Odveden je u zarobljenički logor Šejk-Said, gdje je bio svjedok rdjavog postupanja prema ostalim ratnim zarobljenicima.

Rat na moru i pod morem.

Borbe na sjevernom i Baltičkom moru.

K. B. Berlin, 27. jula.

Zvanično se javlja: Jedan naš podmorski brod napao je 20. jula, pred engleskom oslonom tačkom Scapaflov, na orkneyskim ostrvima, jedan šngleski veliki ratni brod i postigao je dva pogodka. Jedna naša pomorska eskadrila napala je s bombama 25. jula rusku letaćku sta-

nicu Zerel na ostrvu Őselu. Pogodjene su stajale letilica i letilice koje su bile spremne za letenje. I pored paljbe neprijateljskih torpednjača i boračkih letilica, ipak je napad izveden po utvrđenom rasporedu. Svi letaći vratili su se na oslonu tačku.

Balkanske vijesti.

Sarrailova ofenziva.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Ženeva, 27. jula.

Povika za očekivanom Sarrailovom ofenzivom postaje svakim danom sve veća i energičnija. Ali, medjutim, javna je tajna, da se Sarrail javno odupire tim željama, te nikako neće da naredi odpočinjanje ofenzive; pošto je uvjeren, da ona ne bi imala nikakvih izgleda.

Odlaganje novih grčkih izbora.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 27. jula.

„Lokalanzeiger“ javlja iz Ženeve: Izvjesna saopštenja, što ih je dao general Mošopolos o predstojećim ratnim događajima, koji će se po svojoj prilici razviti u toku slijedećih dvaju mjeseca, sklonila su ministra predsjednika Zaimisa da nove izbore odloži do 7. oktobra.

Premještanje neofajalni činovnika.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Paris, 27. jula.

„Matin“ javlja iz Atene, da je ministarski savjet riješio da premjesti okružne načelnike bioskog, mitilenskog, dramskog, agrirokastranskog, dvojicu kričanskih i četvoricu okružnih načelnika u staroj Grčkoj zbog neprijateljskog držanja prema silama sporazuma.

Najnovije brzojavne vijesti.

Njemačka pomorska trgovina u Kitaju.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 27. jula.

Godišnji izvještaj o kitajskoj spolnoj trgovini pokazuje iznenađujuću činjenicu, da se u kitajskim pristaništima još može vidjeti njemačka zastava. Radi se do duše samo o obalskoj plovidbi, ali je zato ipak karakteristično, da se po navršenoj drugoj ratnoj godini, u prkos svima ogromnim teškoćama, njemačka zastava u opšte još pojavljuje u onim vodama.

Proglas njemačkih profesora.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 27. jula.

„Vossische Zeitung“ objavljuje proglas njemačkih sveučilišnih profesora, u kojemu se veli: Mi nijesmo trgli mač radi osvajanja, ali ga sada ne smijemo zavuci u korice, a da ne osiguramo mir, koji će i protivnici biti prinudjeni da očuvaju. A to se pak može postići jedino proširivanjem naše moći.

Švedska i Rusija.

Velika uzrujanost u Švedskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Stockholm, 27. jula.

Ovdje vlada veliko nezadovoljstvo i uzrujanost radi prestupka Rusije prema Švedskoj. Sve stranke bez razlike osudjuju rusko stanovište. „Aftonbladet“ piše: Cini se, da je čitava švedska štampa napustila međusobne prepirke u pitanju „Sile sporazuma ili središnje vlasti“. Sjedinije nas opšta pogibelj, koja nam prijedi. Mi moramo osvetiti teške povrijeđe naše neutralnosti. Oni navode da je namjera Rusije, da onemogući izvoz švedskih rudarskih proizvoda za Njemačku. A to je Rusima moguće tek od kad su utvrdili Alanska ostrva.

Ukinuće londonske pomorske deklaracije.

Brzojavljaju nam zvanično iz Kopenhagena: Danska, švedska i norveška vlada saopštile su po svojim poslanicima u Londonu engleskoj vladi, da pridržavaju sebi pravo protesta protiv ukinuća londonske pomorske deklaracije.

Isti je korak preduzet i kod šaheuske vlade.

Novi krilni pomoćnik sultanov.

K. B. Carigrad, 27. jula.

Otomanski princ Omer Forg, koji je svršio svoje nauke na terizjanskoj akademiji u Beču, imenovan je krilnim pomoćnikom sultanâ.

Smrtna presuda nad jednom ženom u Francuskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Berlin, 27. jula.

„Kölnische Zeitung“ javlja: Štampa sila sporazuma u svoje je vrijeme digla silnu dreku zbog toga što je njemački vojni sud osudio Englestinju gospodjicu Edith Cavell zbog špijunaže na smrt. Medjutim ona ne govori o smrtnim presudama nad ženskinjem u sporazumnim državama. Sada se saznaje, da je vojni sud u Marseeilleu 16. maja ove godine osudio zbog špijunaže na smrt njeku gospodju Pfaad, po imenu, sudeći, Njemicu. Kasacioni sud odbio je njenu žalbu protiv presude.

Grad i okolica.

Knežinja Julija.

U vezi sa našim podliskom o uspo-

meinama na kneza Mihaila, bečki listovi potsjećaju na, u Beogradu opšte poznatu činjenicu da je knežinja Julija još u životu. Kao što je poznato knežinja Julija Arenberška, kojoj je sada 85 godina živi u Beču kao udovica pok. kneza Karla Arenberškog, za koga se preudala 1876. godine.

Otvaranje bioskopa u Užicu.

Pišu nam iz Užica: 22. jula otvoren je ovdje c. i k. kinematograf. Bioskop je smješten u jednoj velikoj dvorani i četiri puta nedjelno daje predstave sa obilatim programom. Prihodi od ovog bioskopa namjenjeni su isključivo dobrotvornim ciljevima. Posjeta od strane vojske i gradjanstva odlična je.

Prirodna srijemska vina.

Firmi S. Thaler, Beograd, Kralj Milanova ul. 16, pošlo je za rukom, da nabavi veću količinu prvoklasnoga prirodnog vina starog iz vlastinskog podruma u Iloku i isto se od danas kod gornje firme može dobiti po umjerenoj cijeni.

Narodna privreda.

Maksimalne cijene šljivama u Ugarskoj.

K. B. Budimpešta, 27. jula.

Zvanični list objavljuje vladinu uredbu o određivanju maksimalnih cijena za šljive i šljivine proizvode. Po toj uredbi je cijena u trgovini na veliko za jesenje šljive 20 kruna, za ljetne 12 kruna, za suve šljive 100 kruna, za pekmez 120 kruna od 100 kilograma, za šljivin kljuk od ljetnih šljiva 12 kruna, od jesenjih šljiva 18 kruna od 100 litara. Ove cijene stupaju 1. augusta u snagu. Uredba se ne odnosi na uvoz iz inostranstva po carini.

Bečka burza.

K. B. Beč, 27. jula.

Poslije prolazne reznatne popravke, došlo je danas na burzi do srazmjerno jako prodajne tendencije, za koju nije bilo odgovarajuće tražnje. Tako, da je pri slabom prometu došlo od padanja skoro sviju tečajeva. Čvrsto su se držale samo dionice Južne željeznice i rentni papiri.

Suopštenja o nestalima.

1403—27087. Moli se za izvještaj o gospodji Milici Šijački, izmijera, koja se svakako nalazi u Tetovu. Njen muž je zdrav i poslaće joj novac kada bude saznao njenu adresu. Dotle neka traži novac od njaka.

1404—27653. Moli se za izvještaj o gospodji Jeleni Davidović, koja je ostala u Beogradu, u kući Sremska ul. 12. ili Kosmajka ul. 3.

1405—27638. Moli se za izvještaj o gospodji Vidi Raketić, supruzi činovnika načelstva vojnog, koja se nalazi u Kruševcu kod braće Popovića.

1406—27612. Moli se za izvještaj o gospodinu Gaji Zdravkoviću, računospitaču glavne kontrole i njegovoj gospodji, koja se nalazi u Beogradu.

1407—27613. Moli se za izvještaj o gospodinu Petru Despotoviću, profesoru i njegovoj gospodji Jeleni, koji se nalaze u Kruševcu, a imaju kuću u Beogradu, Miloša Velikog ul. 49.

Posljednje brzojavne vijesti.

Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

K. B. Berlin, 27. jula.

Zapadno bojište:

Između Ancre je i Somme do u noć trajala jaka obostrana topnička djelatnost. Neprijateljski su napadi ručnim granatama zapadno od Pozieresâ odbijeni. Južno se je do Somme izjalovio jedan francuski napad sjeveroistočno od Barœuxa. Ovu je noć odbijeno u predjelu „Hladne Visine“ Fleury više jakih francuskih nalava. Na pojedinim mjestima borba još traje. Na frontu sa južnozapadno od Warnefonta odbijeni jaki engleski izvidni odjeli, isto tako engleske patrolje kod Richeburga. Propalo je jedno francusko preduzeće sjeverno od Viennelle Chatreau u zapadnim Argonnama. Naše su patrolje kod Villeaux Bois i sjeveroistočno od Prunaya zarobile u francuskim položajima 50 neprijatelja. U zračnoj je borbi stropoštan od nas jedan francuski dvoplošnik kod Beine (na sjevero-istoku Reimsa).

Istočno bojište:

Jučer su na veće uzaludno jurili ruski odjeli protiv naših položaja na Ščari, sjevero-zapadno od Ljahoviči-a. Isto su tako bili Rusi kravo odbijeni zapadno od Beresieczka. Inače nema, osim za neprijatelja s teškim gubicima spojenih okršaja prednjih straža na Komai i južno od Widsya, na istočnoj fronti nikakvih važnijih događaja.

Balkansko bojište:

Stanje je nepromijenjeno.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

NESTALI I KORESPONDENCIJA.

PRIMAJU SE: Knez Mihailova ul. 38.

Molim sve prijatelje mog zeta Obrana Djordjevića...

MOLIM SVAKOGA, ko bi znao za: Blagoja Markovića, vojnika 2. čete, 3. bataljuna...

Molim svakog, ko bi znao za Radomira Aleksića, vojnika 2. eskadrona II. poziva...

KORESPONDENCIJA.

Croix Rouge Serbe-Bureau de Renseignements Genève, Rue Pierre Fatio 25. Dobili smo izvještaj o Joci M. Mihajloviću...

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim Crveni Krst, da me ovim putem molim mCrveni Krst, da me ovim putem izvjesti...

Gospodinu LEONU DE LEONA, Ženeva, Rue Pierre Fatio 25. Izvještaj o mome mužu primila sam, na čemu vam zahvaljujem...

Gospodinu ALEKSJU JOVANOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas g. Aco, izvjestite se, je li u životu...

Gospodinu SVETOZARU DJORDJEVIĆU, narodnom poslaniku. Saznaj i izvjesti me, da li se živi i zdravi...

Gospodinu SVETOZARU DJORDJEVIĆU, narednom poslaniku. Molim vas, izvjestite moga muža Svetozara Miloševića...

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Case 3545, M. B. Ženeva. Molim izvjestite nas, da li su živi i zdravi...

G. O. ANDJELKOVIĆU, Ženeva. Izvještaj o mome mužu Aciju Kojadinoviću, dobila sam, na čemu vam zahvaljujem...

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, Genève, Rue Pierre Fatio 25. Molim Vas budite tako dobri i izvjestite nas, gdje su i kako su sa zdravljem...

Gospodinu TANASIJU DIMITRIJEVIĆU, (kod Koste Kacike), Niš. Dragi Tanasiju, ja sam sa djecom kod Janaka u Leskovcu...

PERI I RADI CADJEVICU, Ženeva. Mili tata i Rade. Ja i majka smo zdravo koje i vama og Boga želimo. Zašto ne pišete? Jeste li zdravi i jeste li zajedno?

JOVAN PREMOVIC, Case 3545, M. B. Ženeva. Za Todora Cvejića, stud. mašinstva. Tvoj oglaš preko ovih novina pročitali smo i radujemo se što si sa Jovom živ i zdrav...

CROIX ROUGE SERBE Bureau de Renseignements, Rue Pierre Fatio 25, Ženeva. Vasu kartu od 14.VIII. dobila sam. Veliko vam hvala na izvještaju...

Gospodinu SVETOZARU DJORDJEVIĆU, narodnom poslaniku. Saznaj i izvjesti me, da li se živi i zdravi...

Gospodinu SVETOZARU DJORDJEVIĆU, narednom poslaniku. Molim vas, izvjestite moga muža Svetozara Miloševića...

Gospodinu SVETOZARU DJORDJEVIĆU, narodnom poslaniku. Molim vas, javite mome bratu Novaku Gvozdenoviću...

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Case 3545, M. B. Ženeva. Molim izvjestite nas, da li su živi i zdravi...

Gospodinu JOVANU PREMOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva. Moj svasi, Momčilo A. Ivanović, gimnazista, otišao je prošle godine u novembru sa g. Božom Djokićem...

Knjigovodji gosp. Ace Cirkovića, Bukarest. Mi smo svi zdravi, ne brinite, primamo plata plate; za život je malo, ako je moguće pošljite, da i vi ne oskudijevate...

Monsieur Mihajlo Dimitrijević, Croix rouge Serbe, Genève. Pročitala sam tvoj oglaš od 24. jula. Veoma sam se obradovala, jer već tri mjeseca ne znam ništa za tebe...

Dragi Miloševiću, Ženeva. Primila sam 597 kruna, velika hvala, molim te izvjesti Milana, da smo zdravi, i da mi odmah pošalje što više novca...

G. Dragoljubu Milovanoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas izvjestite moga muža Goru Milovanovića, da sam poslala mi novac 288.80 Kr...

Dragi Miloševiću, Ženeva. Primila sam 597 kruna, velika hvala, molim te izvjesti Milana, da smo zdravi...

Gđi Desanki Arandjelović, place de Cirque à Ženeva. Miloj strini i tebi hvala na izvještaju o Svetozaru. Javite Najdanu da odmah pošalje Selju novac...

Maksim Trpković, profesor u penziji. Javlja prijatelje, da se od 10. septembra prošle godine nalazi stalno u Beogradu...

Acia Dinić, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas, izvjestite Peru Markovića, pukovnika 1. armije i Mašu Nikolića, advokata...

Dragoljubu P. Radojloviću, Ženeva. Molim te izvjesti Miloša da sam novac dobila. Hvala. Srdačan pozdrav snajga Dragi, Vojvode Milena ul. 21.

Toma Čadjević javlja kumu Gavri Diniću, da je radnja dosta sačuvana, da je Vida zdrava a i sin Radomir...

Acia Dinić, Hotel Terminus, Ženeva. Molim vas, izvjestite Peru Markovića, pukovnika 1. armije i Mašu Nikolića, advokata...

Dr. RADOJKOVIĆU, Lausanne. Sa velikom radošću pročitala sam izvještaj za moga muža Milana Kovačevića...

ALA SOCIETE DE LA CROIX ROUGE, Ženeva. Jednu pošiljku od kruna 176 za sebe i drugu od kruna 131 za porodicu Joce Stojčevića...

ARSENU DJORDJEVIĆU, trgovac-kom pomoćniku iz Šapca. Tvoj oglaš pročitali smo i jako se obradovamo, kad si hvala Bogu, živ i zdrav...

MIRU DJUROVICU, Ženeva, Suisse. 22-9, ovog mjeseca darovati tvoja Perka ljepu i zdravu ćerčicu, zdravlje odlično...

Manuel Tadić, clud en droi, Genève, Suisse, Université. Dragi Mašo, izvjesti Mitu, Ješu, Boru i Žarka da o nama ništa ne brinu...

Risti Puricu, stud. medicine, Ženeva. Upitaj Radu i odmah odgovori, šta je sa njegovim drugom Ljubisavom Rojićem iz sela Zabrdice...

G-dici Veri Bobić, studentu medicine, Zürich. Molim te raspitaj za Dobrivoju, mamu, Ljubicu, zeta Momčila Djurdjevića, jesu li živi i gdje su...

G. Acii Diniću, Ženeva. Blagodarim vam na ponovnom izvještaju o mom mužu Dušanu V. Pešiću trgovcu...

G. Acii Diniću, Genève. Molim Vas ljepo upitajte g. Alka Novakovića, gdje se nalazi Milan Najdanović, adjutant konjičkog puka...

Borovnjak Kaža, izvještava svoga muža Todora Borovnjaka, profesora u Nimes-Rep, Gard-Francuska...

G. Jovanu Premoviću, Case postale 3545, Mont Blanc, Genève. Na pitanje o porici Stefanoviću, odgovara se sljedeće: G-dja Stefanović sa g-djom Jovičić i djecom je u Čačku...

G. Jovanu Premoviću, Case postale 3545, Mont Blanc, Genève. Na pitanje o porici Stefanoviću, odgovara se sljedeće: G-dja Stefanović sa g-djom Jovičić i djecom je u Čačku...

G. Stevi Acimoviću, Ženeva. Poštovani g. Stevo! Molim Vas budite tako dobri, da po mogućnosti raspitate za moga sina Dragoslava Jačimovića...

G. Acii Diniću, hotel Terminus, Ženeva. Vaš izvještaj preko Milana Jelića za moga rođenog brata Radovana M. Draškovića, primila sam...

G. Acii Diniću, hotel Terminus, Ženeva. Molim vas, izvjestite Peru Markovića, pukovnika 1. armije i Mašu Nikolića, advokata...

ALA SOCIETE DE LA CROIX ROUGE, Ženeva. Jednu pošiljku od kruna 176 za sebe i drugu od kruna 131 za porodicu Joce Stojčevića...

ARSENU DJORDJEVIĆU, trgovac-kom pomoćniku iz Šapca. Tvoj oglaš pročitali smo i jako se obradovamo, kad si hvala Bogu, živ i zdrav...

MIRU DJUROVICU, Ženeva, Suisse. 22-9, ovog mjeseca darovati tvoja Perka ljepu i zdravu ćerčicu, zdravlje odlično...

Manuel Tadić, clud en droi, Genève, Suisse, Université. Dragi Mašo, izvjesti Mitu, Ješu, Boru i Žarka da o nama ništa ne brinu...

Sterije Bodý, Ženeva, Hotel Terminus. Hvala na izvještaju. Izvjestite Filipa, da sam sa djecom zdrava. Sestra Velika nalazi se u Francuskoj...

Stevi Acimoviću, Ženeva. Hvala na izvještaju o mome mužu i ocu. Ja sam sa djecom kod tetka Dare i svi smo zdravi. Novac od tate primila sam...

Aleksandru M. Kr. Djordjeviću, arhit. Paris. Vi se javljate uverena sam, ali treći mjesec ja ne dobih od Vas vijesti...

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Za g. Ristu Karlikića, profesora, Francuska. Molim Vas ljepo raspitajte za Iliju, on je u VIII. puku...

Srpskom društvu Crvenog Krsta i Birou Djordjevića, Ženeva. Molim Vas izvjestite me je li u životu i zdravi i gdje se nalaze: moj muž Jovoin Mitrović...

Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim dostavite g. Dušanu Spasiću, da mu Aleksa Popović, javlja: da su Draga, Ruža i on u Beogradu zdravi...

Zafiru Stankoviću, Ženeva. Molim Vas javite mome mužu Milanu V. Nikoliću, majoru, da mi odmah novac pošalje, jer je krajnje vrijeme...

G-dji Zorki Vlačići, Izvješće Vaše i Dragovog primili smo, veliko hvala. Javljam te se dalje. Bogdan moli za izvještaj o sinu, g-dji Ljubici...

G. Jovanu Premoviću, Ženeva. Molim Vas prijatelju, izvjestite me šta je sa Milutinom Petrovićem, narednikom armije, i životom Strojčevićem...

G. Iliji Josimoviću, Hotel Terminus, Ženeva (Schweiz). Oglas tvoj iz novina pročitala sam, hvala na izvješću, tvoj su svi zdravi, molim te izvjesti se za Voljslava Avramovića...

G. Svetislavu Vasiću, kapetanu I. klase, Dva puta smo novac dobili (ukupno 470 K). Svi smo zdravi u Valjevu u kući. Sto mi se stvara ne javlja za moga mome bratcu. Molim te izvjesti me za sve ove: Radovana Vitića...

G. Svetislavu Vasiću, kapetanu I. klase, Dva puta smo novac dobili (ukupno 470 K). Svi smo zdravi u Valjevu u kući. Sto mi se stvara ne javlja za moga mome bratcu. Molim te izvjesti me za sve ove: Radovana Vitića...

G. Iliji Josimoviću, Hotel Terminus, Ženeva (Schweiz). Oglas tvoj iz novina pročitala sam, hvala na izvješću, tvoj su svi zdravi, molim te izvjesti se za Voljslava Avramovića...

G. Svetislavu Vasiću, kapetanu I. klase, Dva puta smo novac dobili (ukupno 470 K). Svi smo zdravi u Valjevu u kući. Sto mi se stvara ne javlja za moga mome bratcu. Molim te izvjesti me za sve ove: Radovana Vitića...

G. Svetislavu Vasiću, kapetanu I. klase, Dva puta smo novac dobili (ukupno 470 K). Svi smo zdravi u Valjevu u kući. Sto mi se stvara ne javlja za moga mome bratcu. Molim te izvjesti me za sve ove: Radovana Vitića...

G. Svetislavu Vasiću, kapetanu I. klase, Dva puta smo novac dobili (ukupno 470 K). Svi smo zdravi u Valjevu u kući. Sto mi se stvara ne javlja za moga mome bratcu. Molim te izvjesti me za sve ove: Radovana Vitića...

G. Svetislavu Vasiću, kapetanu I. klase, Dva puta smo novac dobili (ukupno 470 K). Svi smo zdravi u Valjevu u kući. Sto mi se stvara ne javlja za moga mome bratcu. Molim te izvjesti me za sve ove: Radovana Vitića...

G. Svetislavu Vasiću, kapetanu I. klase, Dva puta smo novac dobili (ukupno 470 K). Svi smo zdravi u Valjevu u kući. Sto mi se stvara ne javlja za moga mome bratcu. Molim te izvjesti me za sve ove: Radovana Vitića...

G. Svetislavu Vasiću, kapetanu I. klase, Dva puta smo novac dobili (ukupno 470 K). Svi smo zdravi u Valjevu u kući. Sto mi se stvara ne javlja za moga mome bratcu. Molim te izvjesti me za sve ove: Radovana Vitića...

Gosp. Radovan Jeftić. Hvala, da ste me izvjestili o mome mužu Sofroniju, da je zdrav. Molim Vas dostavite Sofroniju, da se odmah raspita za Nikolu Simića i zeta Miloša, oni se jako brinu, nemaju nikakva izvještaja o njima, takodje da javi i za Dragog Petrovića, otac mnogo brine, odmah neka javi za svih. Nikolini svi zdravi u svojoj kući, ja, Nana. dijete zdravi smo i mnogo pozdravljamo. — Rakila Veljanović, Zorina ul. 33. 9336-8

Gospod. Sveti Markoviću, upravniku kaznenog zavoda, Zürich. Umoljavam vas, izvjestite se, da li je živ moj sin i muž Miljko Pavlović, narednik II. poziva, morav. div., vaš računovodja. Javite mu da sam u Nišu sa djecom, ali se mnogo mučim, jer sam bez marjaša ostala. Biću vam zahvalna ako u najbržem roku dobijem ma i najmanju pomoć. Odgovor preko ovoga lista a novac na moju adresu: Natalija Pavlović, Sidjelićev trg 1. Niš. 9332-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermisster, Zürich. Molim biro, da se izvjesti je li živ moj sin Blagoje Grozdanović, djacka četa 1916. godina iz sela Jelašnice, okrug niški, i da mi javi preko ovog lista, na čemu vam veoma blagodarim, Stojanka Grozdanović, Jelašnice. 9332-8

Croix rouge Serbe, Geneve, Suisse za Proku Pajevića, art. oficira, Corfu, Krf. Dragi Priko! Toliko se puti već javljam preko ovih novina, da bi bar štogod o nam saznao, šta je s tobom što mi se ne javljaš, jesi li zdrav. Mnogo brinem, novine svakog dana pratimo, da bi naišli na tvoj oglas, javi se molim te, ne moguće je da ti pišem. Mnogo te vole, ljudi i misli neprestano o tebi, moleći se Bogu da budeš uvijek zdrav. Tvoja Nata Pajević. Mnogo ti pozdrava šalju tvoj otac i Ljubica, Kragujevac, Glavna ul. 208. 9331-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo vas molim, da izvjestite mog muža Dr. Vojislava Mihajlovića, (bio je na Krfu, šumadijska divizija), da smo ja i djeca zdravi i da ga molim, da se što češće preko ovih novina javi, jer od kako je otišao dobila sam svega 1 kartu od marta mjeseca pa sam u velikoj brizi. Zahvalna Sofija Dr. Mihajlovića, Čačak. 9308-8

G. Dragč Božinović, hotel Terminus, Ženeva. Vidimo da za sve znate, gdje se nalaze, samo nas ne izvještavate za naše mužve. Stoga vam se obje obračamo sa molbom, da nas izvjestite gdje se nalaze Dragi i Dragiša i kako su sa zdravljem? Pošaljite im ovu anonsu i recite im, neka nam se jave, a i vi nas češće, molimo vas, o njima izvještavajte. Mi smo svi zdravi i mnogo ih ljubimo. Vami zahvaljuju, toplo vas pozdravljaju i šalju svoje saučeeše za izgubljenim zetom. Gina Sibinovička i Poca Terzička. 9310-8

G. Milivoju Popoviću, Ženeva za Milutina Ajdačića, blagajnika monopolskog. Pročitala sam tvoj oglas, kome smo se svi obradovali. Ja sam s djecom zdrava u našoj nepovrijeđenoj kući. Kartu i 4 puta novac primih, a i svi naši. Novac poslat za Vidos. Petrov kod mene je, ne poznata mi je. Kirtnju ne primam, gornji sprat prazan. Djordjevička u kući, šta je s njenim mužem i Živanovićem, inž.? Živko i Kosta sa svojima. Jela, Desa s djecom kod oca i majke, Zorka s Djokom. Prija s Olgom, zet Ljuba, Dana i Dragoljub, svi zdravi u svojim nepovrijeđenim kućama, dobro živimo. Ujna sa snajom i djecom zdravi u oskudici. Nata kod sverkra zdrava. Pera i Kosara u selu. Po Ružinim priznanicama pošlji novac. Čedini su dobro. Voda neka javi za Vladu, Milana i Mijodraga. Miša ide u školu, koji je sa Sekom zdrav i napredan i željno čekaju tatu. Živko i zet vodiće brigu o nami. Tebe i sve naše svi pozdravljamo. Danica M. Ajdačić, Molerova 62. 9311-8

Dragoslavu Stojadinoviću, advokatu, Ženeva, X. rue caronge II. Javi Milanu da nam je naš mili sinčić Vlasta umro 21. maja od zapaljenja mozga. Sa Verom dobro smo. Primih 147.80 Kr. i 148 Kr. Roditelji dobro. Duško kod kuće. Velimir interniran. Neka pošalje što više moze novca. Kapetanu Djordjeviću neka javi, da su majka i baba dobro, neka raspita za brata Jovu i neka javi, do sada o njemu nisu ništa čuli. Raspitaj za Gojka i javi. Milana i tebe pozdravljaju, Bojana i Vera Radojević, Beograd, Daničićeva 20. 9320-8

Gospodinu Dragoljubu Radojloviću, Ženeva. Novac, koji ste mi poslali, primila sam od Wiener banke i najljepše vam blagodarim na dobroti. Vaša gospodja Dragica zdrava je. Kosara i njena mama dobile su vijesti od Voje i Tase i blagodare vama što ste ih obradovali i skinuli im brigu. Primite pozdrav od svih nas. Sofija Ivanovička, Knez Miletina ulica br. 4. 9325-8

Dragutinu Babiću, blagajniku, Ženeva. — Najljubaznije vas molim da se raspitate i mene preko ovih novina izvjestite, da li je živ moj muž Miladin Cvijović, učitelj i rezervni kapetan, pošto devet mjeseci ne znam ništa o njemu pa sam u očajanju. Njega izvjestite da sam sa djecom zdrava u Beogradu, Resavska 76, i da mi odmah pošalje novca. Ako je vama moguće poradite na tome, da mi se sa nadležnog mjesta pošalje moja plata, koju od januara ne primih. Unaprijed blagodarim Katarina M. Cvijović, učiteljica. 9314-8

Jovanu Premoviću, Ženeva, Case 3545 Mont Blanc. Dragi Jovo! Primila sam 200 kruna. Hvala. Izvjesti me preko novina jeli živ i zdrav Predrag Vulović, vojni ozveznik trupne komore 15. puka, II. poz. iz Motrića. Anta neka se javi majci preko novina. Kako je Vule? Pošaljite mi vaše fotografije preko gospodina Bedea Vula, tebe mnogo pozdravlja tvoja Draga Jov. Premovića, Kralj Milutinova 39. 9323-8

Jovi Premoviću, Ženeva, Case 3545 MB. Molim vas dostavite ovaj oglas Dragoljubu. Dragi Dragoljube. Srećni smo kada čsno da si zdrav. Ja sam sa majkom i djecom zdrava u našoj kući. Molim te da za nas ne brineš. Ako ti je moguće pošalji mi novac i u buduću šalji redovno ako možeš. Djeca uče i uvijek su veseli. Jako su se uželjeli svoga tatice. Pošalji nam svoju fotografiju i javljaj se češće preko ovog lista. Ako što znaš o Branku Vukićeviću, izvjesti me. Siniša, Ljubiša i Vladica grle i ljube svoga taticu, žele ti zdravlje i pozdravljaju te majka i tvoja Leposava, Makenzijeva 4. 9324-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo molim vas da me izvjestite za mog muža Jovana Nikolića, narednika I. četa I. bataljon III. poziva, šumad. divizija i za Aleksandra Nikolića, pjesad. kapetana V. puka II. poziva drinska divizija i za Aleksandra Jovanovića, redova I. četa I. poziv X. puk, šumad. divizije, za sve molim vas izvjestite me preko ovog lista, jesu li živi i zdravi. Zahvalna Mica I. Nikolića, Čačak. 9306-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Najučtivije vas molim da se raspitate za mog muža Velimira Erića, podnarednika šumadijske divizijske konjice I. poz. i III eskadrona, za Milana Miletića, auditora u IV. puku III. poziva i za Miloša Mihailovića, sekretara Poslanstva u Petrogradu, molim da me preko ovog lista izvjestite dali su svi živi i zdravi. Zahvalna Jermila V. Erić, Čačak. 9307-8

Gospodinu Zdravku i Sveti Paunoviću, Zürich. — Molim vas izvjestite mojeg muža Miliju Dinića, art. majora da sam sa djecom zdrava u Azanji. Novac 3000 tri hiljade kruna da mi pošalje preko banke, na adresu Natalija Dinić, Kralja Milutina ulica broj 85, Beograd. Molim za skoriji izvještaj. Ostaje vam blagodarina Natalija Dinić, Azanja. 9312-8

Vlad. Kovačeviću i Borivoju Todoroviću. — Pročitali smo vaše oglas i radovali se. Vaši u Potočcu i Gradcu kao i svi drugi ovdje u Srbiji zdravi su. Nikola kod oca. Izabela s dječom ovdje. Aca zdrav. Novac primljen. Od naših van Srbije nemamo više vijesti. Javite šta znate o našima na strani i o sebi. Todorović i Kovačević, Daničeva ul. 43. 9317-8

Gospodinu Dušanu Spasiću, Ženeva, Hotel Terminus. — Primiti moju toplu blagodarost za vaš izvještaj o Ernestu zaovi i zetu. Molim lijepo da Ernestu javite da su kuće neoštećene, sve drugo je u redu, mi smo svi zdravi, a Otto je u Njemačkoj. Imajte dobrotu javiti zaovi Kosari da je neizostavno nužno, da zbog sigurnosti njenog imanja, što je moguće prije krene u dodje direkt u Cupriju. Sestra Sofija je novac primila, zahvaljuje se, svi su zdravi osim mame koja ponovo sada boluje. Sofija vas moli da to javite Radi kao i da joj još novca pošaljite da bi blagovremeno mogla nabaviti sve nužne namirnice. Ona se je riješila da ostane u Rekovicu već i zato, što je ovdje kuća mnogo oštećena a pokucanstva u opšte nema. Ponovo blagodarim i pozdravljam vas prija Berta Lorenz, Gundulićev Venac 2. 9326-8

Srpskom Crvenom Krstu, za Dr. Jov. Žujevića, Ženeva. Novac u 220 kruna primila sam, stigao mi je u najpotrebnijem času. Hvala. Osim pomoći u 20 kruna mjesечно, ja nemam nikakvih prihoda, ako ste u mogućnosti, molim Vas nadajte način, da dodjem do novca, da bi mogla ovo vrijeme sa djecom izdržati. Po svršetku rata priznaću ceo dug. Pozdrav i blagodarost, Natalija Dr. Savičevića, Poslanička ulica broj 68. 9347-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. — Novac poslat preko Exposition des Vniener Bank-Verein-a u sumi od 172 kruna za račun mog sina Dragoslava Nenadića, čin. Min. Finan., primila sam. Molim Srpski Crveni Krst, da ga o tome izvjesti, kao i da sam zdrava, a on da mi se preko „Beogradskih Novina“ što češće javlja, kako je sa zdravljem. U isto vrijeme izvjestiti ga, da sam svega jedno pismo dobila, poslato preko g. Stojadinovića, pri njegovom putu na dužnost, a da sam mu ja već nekoliko puta pisala i da li je ista pisma dobio. Mnogo ga pozdravlja i ljubi njegova majka, Kamila kao i Dragomir i Leposava. — Jovanka Nenadić, Hilendarska ul. 16. 9346-8

Trojanu Stojanoviću, služitelju min. privrede. Poslati novac primila sam 121.30 kruna. Sveta je umro u Kraljevu 23. decembra 1915. godine. Ostali smo se vratili kući živi i zdravi. Ako misliš da nas zatečeš u životu šalji nam češće novac, pošto je velika skupoca. Kuća nije oštećena. Pozdravljamo te svi, tvoja žena Milica. — Trojane saopšti Marku, da su Koja i majka zdrava i da za njim mnogo brinu, i da im se odmah javi i pošalje što više novca, jer se u velikoj novčanoj oskudici nalaze. Pozdravljaju Marka, Koja i majka. Trojane Zoran mi je slab i ja sam svugdje rđavo prošla, zato što me nigdje nisi poslao. Milica, Uzička ul. 3. 9345-8

Gojku Niketiću, Geneve, Rue de Lyon 43. Primio sam od Tihomira Panića 1900 kruna; od Toše Djordjevića 588 kruna, — svega 2448 kruna. Vašoj majci u Bitolju poslao sam 1000 kruna telegrafski na adresu Dr. Angela Roberla; naredio sam Cvetku Djordjeviću, da da babi, koja je živa i zdrava, 100 kruna, pa ako treba i više. — Vasa Radovanović iz Rače, ni meni ni gospodji iz Palanke nije položio novac. On traži pismenu naredbu svoga sina. U buduću takovima nemojte davati novac. — G-dja Lepša Pešić (Dušanova ul. 6.) moli da je izvjestite, gdje se nalazi i je li živ i zdrav njen muž Milan Pešić, advokat. — Djoka Dobrivojević vas pozdravlja i molio za malo para; takodje i Vaš korektor Ljubiša Vučićević, ako odobrite, ja ću im izdati. Profesori, g. Živojin Perić i g. Dr. Jovan B. Jovanović, raduju se da ste živi i zdravi i srdačno vas pozdravljaju. Mnogo vas pozdravlja, Geza Kohn. 9321-8

G. Aci Diniću, Hotel Terminus, Ženeva. Dragi Aco! Stvojem izvještajem sam potpuno zadovoljan. Još te molim da nas izvjestiš za Zarka Dimitrijevića, trgovca iz Beograda, a šuraka Dušana Pešića, ti njega dobro poznaješ, ili razaberi se od poznatih o njemu i javi nam preko „Beogradskih Novina“. Spozdravom tvoj Pe-riša Stefanović, trgovac, 9359-8

Croix Rouge Serbe, Geneve. Molim lijepo ako je moguće, da me izvjestite kartom ili ovim putem, da li je u životu moj sin Nikola S. Todorović, pitomac piješ. podoficirske škole u Skoplju. Biću veoma zahvalan. Stevan Todorović, trg., Paraćin. V. 9359-8

G. Dragoljub Joksimović. Hvala na izvješću. Mi smo svi zdravi. Javi Žiki da je dobio sina. U Bačini takodje svi zdravi. Javljajte se često. Sve vas mnogo pozdravljamo, Milič i Laza Milenković. V. 9359-8

Dragoljubu Božinoviću, Hotel Terminus, Ženeva. Mnogo Vam zahvaljuju na izvješću za svoga sina Borivoja Pavlovića i Bosika. Ako je moguće podaj novca. Javi Anii Atanackoviću, da je njegova žena Simka u Kruševcu zdrava. Našem Bori javi, da smo svi sa zetom zdravi. — U Beogradu sve je u redu. Pozdrav svima, Draga i Toma Pavlović, Ratarska ul. 29. 9356-8

Milovanu Lazareviću, Ženeva. Porodiće izvjestene preko ovih novina. Blagodare, — dalje izvještavam te: Grujica Lazarević, umro je, Jovica Marković kmet zdravo i dobro, Boža Djukanović, živ je kod kuće, Velja Lazarević, zdrav je kod kuće. Molite porodiće za izvještaj za: Žiku Markovića, studenta medicine u Baze-ru i brata mu Vladu, Obrena Perišića, Čedu Vesića, Svetu, Vojislava i Vlajka Mil. Filipovića, Djoku i Branislava Nenadovića, Živana Markovića, Dragića Sajića i ostale Lazarevićane i Pečane, i Šomčane: Aleksandra Ivanovića, Ivanka Milkića, Vojislava Jakovljevića i Živorada Radovanovića iz Prnjavora i Bogosava Grbića. Pozdravlja te Mihajlo Karaklajić, Lazarevac. 9360-8

Djura Vrbavac, javlja svojim sinovima: Dušanu i Velimiru Vrbavcu u Parisu, da je pročitao njihov oglas u „Beogr. Novinama“. Mi smo zdravi u Čačku. Plate smo primili, ali nemamo načina da Vam pošaljemo, samo tražite ako Vam treba preko konzulata moju penziju. Javite nam jeste li u internatu ili u školi i tačnu adresu. Mnogo vas svi pozdravljamo. Vaš otac Djura Vrbavac, profesor u penziji, Čačak. 9366-8

G. Franji Blažeku, bei Puthon, Thalbergstrasse Nr. 2. Geneve, (Suisse). Sa najvećom blagodarnošću izvještavam Vas, da sam pročitala Vaš oglas o mome ocu, Milanu M. Bogdanoviću i mome mužu Peru M. Milenkoviću. U isto vrijeme najporkornije Vas molim, da ih izvjestite, da sam novac i po drugi put primila, na čemu im iz sveg srca blagodarim i molim, da mi moj Pera redovno navrijeme šalje novac, da ne bi sa djetetom u oskudici bila. Vas mnogo pozdravlja i moli i drugi put za izvještaj o njima, a njih ljube i volu, Vera i Dara P. Milenković, Stara Crkvena ulica broj 41. 9363-8

G. Paunković, Ženeva, Hotel des Bergues. Molim Vas budite dobri, pa napišite pukovniku Milovanoviću, da me izvjesti o mome mužu Kostu S. Popoviću, rezerv. kapetanu I. kl. komandiru ubojne municijone kolone X. puka, dun. div. Do sad još nikako nije javio. Da mi Koja odmah pošlje novac, jer sam u velikoj oskudici, i da javi o Stevi, Mladenu i Iki. G. Milana pozdravlja, a g. Paunkoviću blagodarim na dobroti. Soja K. Popovića, Smederevo. 9364-8

Visokom blagodarom gospodinu ILIJI JO-SIPOVIĆU, Hotel Terminus, Ženeva, Suisse. — Molim vas gospodine, da me izvjestite o dolenavedenim osobama, i to o: mom mužu Savi Karaklajiću, sedaru i Dušanu Relću, obadvojica u I. haubičkom divizionu, Milovanu P. Radovanoviću, 4/12 sm. haubič. bat. iz Leš-nera, bravar, mog brata Dušana Milčevića, regn-rua, i Aleksu Staničića, sin Stojka podkivača, koji su kao regruti otišli. Neke mi moj muž Sava pošalje novca preko vas. Pozdrav Mileša Karaklajić, Loznica. 9246-8

Mihail Tadić, Pension Regina, Geneve, Suisse. Dragi Miko, javi mome bratu Milošu (Cati) da sam prije nekoliko dana došao iz Nežidera, i da smo ovamo svi zdravi i dobro, reci mu, da se javlja što češće i da gleda ako može da primi moju platu od početka ov. god. do sada. Javi mi takodjer, da po mogućstvu pošalje što prije i što više novca. Kod tvojih sam bio preključer, zdravo su i dobro i mnogo te pozdravljaju. Tebi i Milošu mnogo pozdravlja od nas sviju, Milorad Stefanović, Daničićeva br. 23. 9298-8

Aca Dinić, Hotel Terminus, Ženeva, Suisse. Blagodarim na izvješću za mog muža Milana Jovanovića, molim vas izvjestite Milana, da se dobro i zdravo nalazim sa Draganom i Žikicom u Valjevu sa stanom kod Slavuja. Neka javi šta je sa Mijom. Unaprijed hvala. Olga Mil. Jovanovića, Valjevo, Pančića ulica 46. 9301-8

Gospodji Vidi Jurišić, Ženeva. Molim vas g-dja Vido, ako je u mogućnosti javite Radi slijedeće: Mili Rado, nikako izvješće ne šalješ već dva mjeseca, brinem, kako si ti sa zdravljem, a tako isto majka za Boru. Djeca u sada zdrava, bila su bolesna. Jetica i Mikica željne tatice, a Batica nam je najveća utjeha. Što nam ne javljaš za Dragog, Milana, zet Voju i Duška. Majka te blagosilja što si joj Boru sačuvala, pazi ga i od sada. Novac iz Zürich 99 kruna od g. Eduarda Levi, primila sam kao i sumu od 500 din. i 333.50 od firme Nastasa Pavlovića. (Zlato ne šalji više). Stanislava te moli za zeta Radu Vukovića, 17. puk, I. četa, I. bat., čulo se da je poginuo. Strina za Mišu, bolničar pri štabu V. prekobrojnog puka, pisar kod dr. Rankovića. Šta je s tvojom braćom. Ruža i Tinka u Beogradu, do sada na moj poziv nije se vratila, neka se Miša stara za nju. Tebe i Boru grle i pozdravljamo svi. Leksa. Gdja. Vido, u slučaju da ne možete ovo isposlati Radi, javite mi: Andraštrasse 22, Čačak. Zahvaljuje Vam na dobroti i pozdravlja vas Leksa Petković. 9302-8

Milanu Andjelkoviću, Lozana i Miki Bokoniću, Ženeva. Molim vas učtivo izvjestite me ako što znate o mome mužu Žiki Tančiću. Javite mu da sam sa djecom zdrava, nek mi se javi i nek mi prati novca, jer sam u bjeđi sa djecom. Unaprijed blagodarina Ljubica Tančić, Čačak. 9303-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Učtivo molim Biro, da se raspita za mog sina Slobodana Vilotijevića, vojnika u me-sarskoj četi I. poziv, šumad. div., i da me izvjesti preko istog lista, da li je živ i zdrav. Zahvalna Kristina Vilotijević, Čačak. 9304-8

Srpskom Crvenom Krstu, Ženeva. Molim učtivo da me izvjestite za mog muža Velimira Radičevića, I. poljska pozicij. bat. II. poziv, šum. div., i za Milana Rankovića, narednika telefon. odjeljenja, II. poziva, šum. div. X. pješ. puk. Zahvalna Kosara V. Radičević, Čačak. 9305-8

G. V. Z. ACIMOVIĆU, Rue Stand 38, Ženeva, Suisse. — Vršni kod kuće zdravi, mnogo brinu, zašto ne odgovarate na moje dva oglasa? Šta je s vama? Da gospodja nije bolesna? Mihoš je interniran, kad je pošao molio me je da ga redovno o vama izvještavam kako ste? Javio mi se sa puta iz Pešte, i molbu ponovio. O njemu ne brinite, od vaših novaca dala sam mu 100 kruna, slacu mu redovno kad god mi se obrati. Milovan piše često kući, glavno da je zdrav. Familija g. Popovića sa kumom zdrava. Gospodja Todor brine mnogo o svojim. Neka vas, javite mome Nini da smo zdravi, molim nam piše i najbržim putem neka mi novca što više pošalje, ovo neka ga ne čudi, i pored pažnje i skromnosti i reka truda moga danas, ipak ne mogu izći na kraj, a on zna, šta znači u današnjem vremenu starati se o sebi samom, a kamo li o petorici bez mene, kao što ja to danas po dužnosti činiti moram. Čak i Miloju, koji je kao zarobljenik teško oboleo, u bolnici, šaljem redovno po 40 kruna mjesечно. Neka moj bratuzer o ovome malo bolje promisli, i ne zaboravi da naš pok. otac nije bio milioner. Gospodji Ljubi ruke a vas poštuje i unaprijed vam blagodarim i moli za odgovor, Jovanka Hadži-Starčevićeva, Resavska ul. br. 45. 9381-8

G. DUŠANU NIKOLICU, Hotel Terminus, Ženeva. — Kartu vašu dobili smo prije mjesec dana, a i oglas pročitali smo. Mnogo vam na svemu hvala. I opet vas molimo, da dostavite Miki, da smo zdravo i dobro kod kuće smo i radimo kao i prije. Budite dobri, pa nas i dalje o Miki izvještavajte i budite u vezi sa njime. Javite nam ako znate tebe Svabića adresu. Molimo da se raspitate i da nas što prije izvjestite još i za: Radomira S. Zivkovića, pod-pukovnika, adjutana komandanta trupa novih oblasti; Sievana D. Vasića, djaka, narednika, II. četa, III. bataljon, VIII. puk, dunavske divizije, I. poziva; Milana T. Golubovića, artilj. kapetana, komandira dopunske baterije drinskog artiljer. puka, I. poziva; za brata mu Tihomira, ženu Dragu i šurake, Kostu Veljanovića, narednika štaba drinske divizije, I. poziva; Rad-voja Stajkovića, komesara II. čete, IV. bataljuna, III. prekobrojnog puka, I. poziva, drinske divizije i Ljubu Grujicu, V. puk, I. armije, intendantki voz. Njihovi su svi ovdje zdravo i dobro, samo brinu za njih. Svi vam mnogo blagodarimo na trudu. Pozdravite mnogo Miku, tetu, Sinišu tečinog, a i vi primite pozdrav od Kate i Mare S. Mandžukić, Obrenovac. 9408-8

Gospodin PAUNKOVIĆ, Hotel de Bergues, Ženeva. — Veliko hvala na izvješću i na poslatom novcu. Obe pošlije primila sam, nije mi za sad više potrebno. Budite ljubazni, pa javite Milanu, da smo svi zdravi, ali nam je teško bez njega, neka se bar često javlja; Milan neka dostavi porušilju Miutinu Lazareviću; da odmah pošalje majci novac, jer je u velikoj oskudici. Milana mnogo pozdravite. Vama blagodarim i poštuje vas, Milica M. Milovanović, Riga od Fere ul. br. 3. 9297-8

VASILJI PAVLOVIĆ, Dom Hadži-Stanković ili Očircska menaža, Negotin. — Draga Vasilija, tvoju kartu od 10-VI. dobili smo. Mi ti često pišemo, ali karte za tamo ne idu ja, Hristina, Baba i Živko sa djecom, zdravi smo i pozdravljamo vas. Pisao sam vam, a i ovim putem vam javljam da dodjete što prije. Kada budete stigli u Beograd, odmah mi javite preko Karamiće da dodjem kolima da vas dovedem. Molim Negotinčane, da dostave ovaj oglas imenovanom Vasiliju, Janačko Ath. Dž.džu, trgovac, Leskovac — Umka. 9366-8

G. SVETOZARU BUJOSEVIĆU, za g. Mihajla Nenadovića, Sulon, Franc. — Molim vas zete, pošaljite mi izvještaj o mome mužu Vidaku Perčeviću, šefu vojne pošte kranjskog odreda i djevera Blagoja, sanitetsko odjeljenje vrhovne komande, Dimitrija, pisar štaba 8. puka, II. poziva i Mirka, kurzisti, telegrafisti vrhovne komande, inače djaku VII. rez. gimnazije. Za mene, majku i sestru (one su u Jagodini), da pošalju novac. Ja sam s Nakom i djecom u Beogradu, Sajkacka ul. br. 10. Mali Ljupče umro 4-VII. Mama s djecom internirana u Cegledu. Vas, seja Daru i malog Miću, pozdravlja mnogo vaša Mica. 9479-8

Bosiljki O. Lučića, Geneve. Od aprila kako dobih od tebe dvije karte, nisam imala više nikakvih vijesti od vas, te možes misliti koliko me je obradovala anonsa u „Beogradskim Novinama“ 14-VII. od Miloja, a 18-VII. od etbe. Sva četiri puta poslali novac preko Vas primila sam; kao i jedan put od g. M. Savčića. Milutinu dati novac primila sam od Koste. Sa našima u Čačku sam u vjezi, i bez Milojeve napomene, mi vodimo jedno o drugome računa i pomažemo se. Sutra 25-VII. putujem sa Zagom i Jovicom u Beč zbog Zage. Deda i Olga su u Beču. Idemo kod njih po dedinoj želji. Javicu se, da bi mi Miloje mogao novac tamo poslati. Dobro bi uradio kada bi i u Čačak poslao jednu sumu novca. Srdačno vas sve pozdravlja, Ljubica M. Ž. Jovanović, Cetinjska ul. br. 4. 9233-8

Joci Premoviću, hotel Terminus, Ženeva. Učtivo molim po mogućstvu da me izvjestite šta je sa mojim djevorom Živojinom B. Mičovićem, trg. iz Beograda, rezervnom naredniku 2. čete, 3. batalj., I. poziva, 13. prekobrojnog pješ. puka. Unaprijed blagodarina ostaje Ružica Jov. Mičovića, udova, Kninčanska broj 1. Kragujevac. 9132-8

Mih. II. Ristić — Čačak
G. MILANU ANDJELKOVICU, Lausanne. — Molim te Milane, raspitaj za moje sinove: Borislava Stefanovića, rezervnog oficira XIII. puka i Dragoslava Stefanovića, koji je kao bežanija otišao sa Borislavom. Čula sam da je Borislav u Švajcarskoj. Želim samo da saznam da su živi i zdravi. Tako isto ako možeš šta saznati za mog brata Miku Miloševića iz Mojsinja. Tvoji su zdravo. Svi pozdravljamo, Draga Stefanović, Čačak. R. 109

Stanija II. Nikolić, učiteljica iz Prijepolja sa majkom moli svoje prijatelje i poznanike da se raspitaju za njenog brata Milorada II. Nikolića, učitelja, koji je iz Skadra otišao dalje, i da je izvjestite ovim putem ili na njenu adresu u Prijepolje. Biće vječito zahvalna. Petar Stanković, učitelj i Voja Mihajlović neka se takodjer jave. R. 106

G. G. MITI RADOVANOVICU, Ženeva i TIHOMIRU KONSTANTINOVICU, Nica. — Poštovana gospodo, moj sin Momčilo Vladislavljević, bravar iz Čačka, obveznik X. pješad. puka, I. poziva, inače šofer pri ministarstvu gradjevina, otišao je sa srpskom vojskom prilikom odstupanja, pa pošto do danas ništa o njemu ne znamo, to vas lijepo molimo, da ako je ikako moguće, saznate šta je sa njim, je li zdravo i ako je moguće neka se javi. Mi smo svi zdravo kod kuće, samo mnogo brinem za njega. Blagodarim i pozdravlja vas Stojka, žena Mišosava Pantića, vorskara iz Čačka. R. 120

PRIVATNI INFORMACIONI BIRO za Srbe, Ženeva. — za podpukovnika Dragutina Gavrićevića. — Srećni smo što smo ponovo dobili vijesti o tebi, a radošću se raduju djeca i svaki dan mole Boga da im sačuva njihov milog taticu. Novac u 285 kruna dobila sam, u isto vrijeme umolila g. Radovanovića, da ti to dostavi, kao i to da mi još novca treba. Svi smo zdravi i mnogo te pozdravljamo. Darinka sa djecom. R. 108

IRENI SANTNER, Negotin. Radmilintu kartu od 17. juna i g. Kuzmanovića, primila sam. Ništa više. Ujka i lvi mi zdravo smo i dobro. O tati i Draganu nemamo izvještaja. Pišite. Pozdrav Vukosava, Čačak. R. 120

CROIX ROUGE SERBE, Geneve, za g. Mitu Mihajlovića-Vlašića. Veoma vam blagoduzamite se i dostavite Milanu sledeće: Djeca darim na izvješću o našima. Molim vas ljepo zauzmiti se i dostavite Milanu sledeće: Djeca i ja smo zdravi. Neka se javlja češće preko vas u brizi sam, kao i novac neka pošalje u krunama preko Banke odmah. Sa Vranjom nemoguće doći u vezu. Milane javi Dr. Spiri da pošlje Kosi novca, svi su zdravi. Blagodarim i srdačno pozdravlja Staneč, Batu i vas, vaša Mica Dr. Milana Stajića, Čačak. R. 127

JOVAN PETKOVIC iz Čačka, izvještava svoga sina Arsu Petkovića, djaka učiteljske škole i Velička, da su oni svi zdravo. Majka ljubi svoje sinove. Arsa neka odmah javi ako zna što za svoga ujaka Milutina Parezanovića i Borislava-Boru J. Stojanovića, koji je otišao sa X. pukov. komandom, njegovu su svi zdravi. Javi znaš li što za g. Stanimira Obradovića, komandanta X. pukov. okružne komande i za njegovog sina Dragana. Arsa i Veličko neka se češće javljaju ovim putem. R. 122

G. MILANU ANDJELKOVICU, Lozana. Poštov. gospodine, molim vas ljepo da se ili vi lično ili preko g. Mostarčića raspitate, je li u životu i zdravi moj muž Sredoje Jovanović, liferant X. puka II. poziva i moj brat Tihomir Stanković, kaplar municijone kolone X. puka, I. poziva. Njih po mogućnosti izvjestiti, da su svi njihovi kod kuće zdravo, samo brinu o njima, za to neka se jave ili neposredno ili preko vas. Unaprijed zahvaljujem i sve troškove priznajem, Ljubica S. Jovanović, Čačak. R. 123

G. MILANU ANDJELKOVICU, Lozana. Molimo vas ljepo za izvještaj o slijedećim licima: O Raki Vidojeviću, mehadžiji iz Zablaca, i Milanu Vidojeviću, konjaniku III. eskadrona III. konjič. puka. Izvještaj želi Sofija Vidojevića, Zablaca. O Milanu Popoviću, svešteniku iz Zablaca, X. puk, I. poziv, i Aleksandru Bradčiću, svešteniku, X. puk, II. poziv. Izvještaj želi Persida Popović, Zablaca. O Bojanu Javorcu, poručniku XIX. puka, I. poziva, Peru Momiroviću, inžn. eskorp. p. ru. n. ku. p. onerskog postrojavanja dunav. diviz. na službi u ruskoj invernskoj misiji i Jagosu Nikčeviću, telefonisti IV. prekob. puka dunav. divizije. Izvještaj želi Jovan Javorac, Čačak. R. 124

MILANU ANDJELKOVICU, Lausanne. — Molim vas pošlji me izvještaj za mog tatu Stanimira Obradovića, komandanta X. pukov. okružne komande, i za mog brata Dragomira Obradovića, djaka VI. raz. gimnazije, koji je otišao sa njim, jer do danas nikakvih vijesti nemamo. Unaprijed blagodarim Vukosava Obradović, Čačak. R. 125

<

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. — Učtivo molim da me izvestite za mog muža Dimitrija Radivojevića, carinskog činovnika, na vojnoj službi bio je u raskoj vojnoj stanici, posljednje vrijeme u raskoj vojnoj stanici pridodat. Da li je živ i Radivojević, Ratarska ul. 129. Beograd. 9226-8

Gospodinu Iliji Josimoviću, Zeneva. Molim vas gospodine, raspitajte se za Milorada Gordića, on je bio pri slagalistu prve armije u Valjevu s kojom je otišao, o njemu ni do danas izvještaja nemamo. Javite mu da je otac, mati, ja i Saša u Loznici i da smo zdravi. Ana Gordić, Loznica. 9250-8

Gosp. Djuri Paunkoviću, direktoru društva „Rossia“, Zeneva, Hotel des Berges. Molim vas pošaljite mi novaca, sa zdravljem nisam dobro, ovdje je vrlo velika skupoća, za namirnice teško a moja je familija velika. Unaprijed vam blagodarim i pozdravljam vas i gospođu. Vaš Svetislav Jovanović, Prote Mateje ulica br. 66. 9124-8

Acia Krstić, hotel Terrains, Zeneva. Pismo i karte dobili smo. Oglas pročitali. Svi smo zdravo i dobro. Irma otišla za Beograd 14. maja, ali se još nije javila. Ne brini za nas. Piši često Žiki na adresu: Golubović Živojin, lager C. Battal. III. Komp. 1. Nr. 101. Baracke 2. Heinrichsgrün bei Graslitz, Böhmen. Pozdrav od svih. Angelina. 9225-8

Zürcher Bureau für Aufsuchung Vermister, Zürich. Molim Biro i sve prijatelje naše, izbjeglice iz Jagodine, da me izveste ako bi ko znao za Milana Jocića, komandiraju štaba III. armije, gdje se nalazi i je li živ i zdrav. Mi smo svi dobro, samo brinemo što nam se nikako ne javlja. Unaprijed Blagodari Ljubica C. Jocić, iz Jagodine, Gasthausstrasse Nr. 25. 9225-8

Biro Djordjević, Case M-B. 6450, — Genf. Molim izvestite mog muža, da sam novac primila, i da mi šalje stalno, jer novaca nemam. Svi smo zdravi. Neka javi ako zna za Voju i Milutina. Unaprijed blagodarim, Branislava Sevdic, Krunska ulica broj 72. 9380-8

G. NIKOLI S. PETROVIĆU, Zeneva. — Dragi Niko, ako su djeca prešla tu, gledaj sa Lilom da djeca produže školu, na Univerzitetu, Trgovačku Školu, na način kao i ostali naši djaci; radnije su slabe, pa i prihod nikakav, da se izdržati može, učinite kako najbolje znate. Sta je sa Kosarim sinom i mojim rođakom, da li su živi i zdravi? javi nam. Pozdrav svima. Maako S. Petronijević, krojač. Knez Mihailova ul. br. 39. 9171-8

Savi Radović, advokatu, Geneve. Molim vas izvestite se i o Stanislavu Ur. Blagojeviću rezerv. kapet. 1. kl. Eto je komandir 4. bataljona 3. puka pirotskog 3. poziva morav. divizije. Obratite se na g. Rakonjca, Milana Nikolića, Savu Lazića i ostale. Unaprijed vam zahvaljuje Marija Cvetković, nastavnica — Valjevo. 9205-8

Ad Dinicu, Geneve. Molim te izvesti se i izvesti me o Stanislavu Ur. Blagojeviću rezerv. kapet. 1. kl. Eto je komandir 4. bataljona 3. puka pirotskog 3. poziva morav. divizije. Obratite se na g. Rakonjca, Milana Nikolića, Savu Lazića i ostale. Unaprijed vam zahvaljuje Marija Cvetković, nastavnica — Valjevo. 9205-8

Mališić Todiću, Zeneva. Tvoju kartu dobili smo. Otac i ja smo dobro, ne brini se. Pozdravlja te Mila, Valjevo. 9121-8

Djordju Kostiću, sudiji, Hotel Strasbourg, Genf, Suisse. Molim Vas i sve moje prijatelje i poznanike, koji bi ma šta znali o mome šuraku Dragutinu St. Gavriloviću pješ. podpukovniku, komandantu II. bataljona, VII. puka dunav. div., da me izveste da li je živ i zdrav, na adresu: Miloje Stanojević, trgovac, Andraši Strasse Nr. 18. Čačak. 9367-8

G. Todoru Paršiću, hotelijeru iz Beograda, Zürich. Poštovani braco, mnogo vam blagodarim na izvješću o Stojanu molim vas da mi javite da smo svi živi i zdravi kod mame u Beogradu od 8. juna, a istog dana dobili smo još jednu kćer Vidu. Mnogo pozdrava vanja i Stojanu Kuzma Mihajlovića, Bitolska br. 54. 9341-8

G.đa Rosa Kurčublića javlja svome mužu Milanu Kurčubliću, akt. pješ. poručniku i djeveru Milojku, podporučniku 4. puka, da je zdrava sa Dragomom, nalazi se u Valjevu. Oglas u novinama čitala sam. Pozdravlja vas Kosa i Dragan Kurčublić, Pančičeva 11. Valjevo. 9300-8

Ivanjo Nanađević, rezerv. poručnik pilotehnike. Učtivo vas umoljavam da me izvestite izvesti da li znate što o mome mužu Dušanu Markoviću, spanduzija iz Jagodine, vojnik dopunu. bater. haub. puk. Ja sam kod kuće dobro i zdravo. Unaprijed vam zahvaljujem. Darinka Dušana Markovića. Jagodina. 9416-8

Todoru Milanoviću, majoru — „Jagodine“. Tošo, molim te raspitaj se pa me izvesti za mog sina Milana Milanovića, rezerv. 1896. g. kno i za Dragutina Trajkovića, regrut 1896. g. gdje su i kako su. Kod kuće smo svi zdravo. Unaprijed ti blagodarim i pozdravljam. Tvoj brat Blagoje Milanović, trg. Jagodina i snaja Mila. 9415-8

Gosp. Svetozaru Djordjeviću, nar. poslaniku. Moj muž Dimitrije Cirković, finansiski sadrž pri povlačenju srpske vojske otišao je sa istom i do sada se nije javio. Molim vas saznajte li izvestite me da li je živ i gdje se nalazi. Jelena Cirković iz Bača. 9440-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, — Zeneva. Rue Pierre Fatio 25. Molim da me izvestite preko „Beograd. Novina“ o nje imenovanom Milosavu Milić, konjanik 1. eskadrona 3. konj. puka; Ljubomir Milić, podnarednik 2. eskadrona 3. konj. puka; Ljubomir Milić, pisar pri XI. okr. komandi; Djordje Milić, djak VI razr. realke; Horisav Lalić, redov. mitral. odelenia 3. konj. puka; Dragoljub Milić, željezničar; Dragoljub Lalić, bolničar pri 1. poljskoj bolnici odelenia 1. poz. Čedomir Milić iz Markovca, okr. smederevski. 9438-8

Srpskom Crvenom Krstu, Geneve. Molim da me izvestite jesu li živi i zdravi moji sinovi: Milutin Gokjović, rezerv. inženjer, poručnik, šumad. pioner, polubatalj. 1. poz. Miodrag, konjički nared. 3. konj. puka 4. eskadrona i Dragoljub mečičar. Unaprijed blagodarim Ormja Gokjović, trg. Kragujevac. Glavna ul. 164. 9434-8

Uredništvo „Kurtra“ Zeneva. Molim za izvještaj o Aleksi Dedakinsu masinovodji, Lazaru Markoviću maš. inženjeru i Marku Dedakinsu, masinovodji. Blagodarim Ruža Dedakins, Miloša Pocerca ul. 8. 9106-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Učtivo molim da raspitate za mog sina Svetomira Nikolića dijaka VIII. razr. gimnazije, koji je otišao iz Čačka sa X. pukovnikom komandom. Molim za izvještaj i zahvaljuje Smilja Nikolić, Čačak. 9370-8

G. Mini Radovanoviću, Zeneva. Zena Todoru Toše Todorovića brava iz Čačka, instalatera kraljevske bolnice u žanat. Čeli šumad. diviz. II. poziva, najljepše vas umoljavam za izvještaj o njemu, jer danas ništa za njega ne čuh. S. poštom vanjem Stana Todorovića, Čačak. 9369-8

A. Ad Dinicu, Zeneva, za g. Ziku J. Jovanovića, trg. pom. iz Beograda. Vaši svi u S. Banji zdravi, žele što skoriji izvesti o vašem zetu, bratu, i jeste li vi sa vašim ocem? Izvještaj pošaljite preko „Beogr. Novina“ koje će je poslati Branku. Draga S. Todorovića; Beograd, Jevremova ul. 17. 9359-8

Dragutina F. Vasiću. Poslati novac preko vas primili smo. Hvala Perišić me većanju. Mi smo otkako svi zdravo — kako je on, Milka i Blagoje, šta se javio. Pozdrav svima vama i ne brinite za ova. Jelena F. Vasić, Nemanjina ul. br. 24. 9417-8

Zorki Nikolić, Spas srnog kosmajski. Molim tajvati Čali odmah da dodje. Sopot mnogo bolesna, pozdrav Feđa, Dušanova ul. 40. 9438-8

Franji Blažiku, Zeneva, za Uglještu Jovanovića advokata iz Beograda. Pročitala sam oglas i jako sam se obradovala da si zdrav i da ti je dobro. Ja sam sa djecom zdravo kod majke u stariju. Bora je neprestano u bolnici, fizički vrlo dobar a bolost ide na bolje. Javi se oporilje, djeca te pozdravljaju i ljube ruke. Pozdrav. Zorka B. Jovanović, Kosmajka 13, Beograd. 9418-8

Stavi Atimoviću, Zeneva. Mnogo vam blagodarim na izvješću o mome sinu Srbu. Izvestite ga da smo ja, Smilja i Zora i djeca zdravi. Bori ide na bolje. Neka prieda da pošlje što prije novac Smilji i meni jer nam je potreban. Pozdravlja vas Sofija S. Srb, Kosmajka 13. 9441-8

G. Radomiru Čukoviću, Zeneva. Nemoguće poslati novac u Niš. Gospođi Pešiću. Zdravko Molić, Saborna ul. br. 33. 9442-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Molim ljepe za izvještaj o mome mužu Dragutinu Nedeljkoviću obvezniku 3. čete, 4. bataljona 19. puka 1. poz. šumad. divizije. Unaprijed zahvaljujem Zorku Nedeljkoviću, Vojvode Bogdana. 9446-8

G-djci Veri Mijatović, Paris. Odavno ti se ne javismo, ne brini zdravi smo svi, i češće javljaćemo ti se ovim putem. Uči šta voliš nedangubi. Pozdravi sve. Tečina kuća opravljena i izdata. Lepa, Angelina, Ljubica, Mara, Zaga, sve dobro. Lepini svi dobro. Tetka Daničini svi dobro, pozdravljaju Jovu, tebe i Srbu ljube svi tvoji, Simina ul. 15. 9491-8

G. Petru Bogavcu, Zeneva. Molim vas za dobrotu da se raspitajte i izvestite me jeli živ i zdrav moj sin Radoje M. Luković, vojnik regrut iz 1896. godine. Na trudu unaprijed blagodarim. Spoštovanjem Vidosava pok. Miloša Jukovića iz Samaila sreza žičkog, okr. čačanskog. 9482-8

G-dji Oligi Anastasjević, Niš, Šumatovačka ul. 8. Na toliko moje pisanje ne daješ odgovor. Javi mi istim novinama, da li si zdrava, od čega živiš, ko je stobom? Bači preko Švajcarske i ove novine traži Vladu, kad dobije glas, javiće. Dragomir u Beogradu bez novaca i plate. Ja i bači puni brige za tobom, Vladom i Dragomir, u žalosti za pokojnom-Sofijom. Tetka Katica, Pančevo. 9483-8

MILORADU TADIĆU, Rue Stinagagne 33, Zeneva. Mnogo ste me obradovali izvješćem o Gagi i Lazi. Novac 121 kr. i 33 fl. primila sam a pismo nisam, isti dan, 11-VI-24-VI, došla sam i čerki. Zdrave smo obadve. Tata neka pošalje još novaca a i Čika Laza može poslati da kupimo selici kolica. Pozdravljaju ih i vole njihova Lela, i mala sekica. Vama šalje mnogo pozdrava i blagardnosti Lela D. Ilića. Jakišćeva ul. 11. 9420-8

G. ACI CIRKOVIĆU, Bukarest. Veoma vam blagodarim na izvještaju o mome Milutinu. U isto vas vrijeme molim da ga izvestite da smo još u Trstenik, za sad smo svi dobro, neka vas o sebi češće izveštava. Primili smo 2263 kruna, takodje nas izvjestio G. Milan Drag. Zdravković, da nam je poslao 443.44 kr. koje je on preko Banke primio za nas. Novaca imamo i ne treba više da šalje. Blagardnici vam na učinjenoj usluzi pozdravlja vas Ilija Jono- vić trgovac, Trstenik. 9422-8

Gospod. SOTIRU ILICU, rue Rhone 57, Zeneva. Poslatih 200 kruna primio sam, mnogo hvala. Ako znate gdje se Bora nalazi javite mu da smo zdravi i da ga pozdravljaju otac i mati. Pozdrav vama i g. Viadi, Stevan Kiš, Ratarska ul. 7. 9376-8

Gospod. STEVI ACIMOVICU, Hotel „Terminus“, Geneve. Veoma sam vam blagodarim o izvještaju o našem Ljubi kao i Radoju. Moji svi u Lenka; Ljubini u Kragujevcu; Radojeva familija svi smo živi i zdravi, pozdrav Nikola Ristić, trg. Rekovac. 9378-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, izvještajno odeljenje, Zeneva. Za g. Dobrivoju Vučkovića. Prijatelju, moj muž Milan Mitrović, marnveni hjekar pri vrhovnoj komandi, do danas nije mi se javio, molim te izvesti me šta je sa njim, jer sam u velikoj brizi, ujedno i njemu javi da mi odmah novaca pošalje. Biće vam blagodarim i pozdravlja vas prija Tinka M. Mitrović, Zorina No. 79, Beograd. 9379-8

DRAGUTINA RAKICA, vojnika brtske art. III. baterije 7. divizion, traži sestra Milena Raković, učiteljica iz Užice. Ujedno molim njegove drugove i prijatelje da ako šta znaju za njega da me javi, preko „Beogradskih Novina“ ili pismeno i za svaki izvještaj unaprijed blagodarim Milena Raković iz Užice. 9391-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Geneve, za g. Djordja Radoljovića. Poslatih 294.45 kr. primila sam, blagodarim vam na trudu. Neznam da li je to od mojih sinova. Vas molim da ih izvestite da sam sa djecom zdravi i da mi i u buduću po mogućstvu šalju. Poštuje vas i pozdravlja Katarina Nikole Vrsalovića, prof., u-dova Svetog Save S. Beograd. 9389-8

G. DJOKI NIKETICU, Zeneva, Rue de Lgon 43. O Milanu nemam nikakvog tačnog izvještaja, lično mi se nije javio, zbog čega sam u velikoj brizi. Nadam se, da ćete me vi moći tačno izvestiti, gdje se nalazi i dali je živ i zdrav. Odavde je otišao kao blagajnik šumadijske divizije II. poziv. Vaš izvještaj o Milanu željno očekujem. Blagodarim vam i pozdravlja Lepša M. Pešića, advokata, Beograd, Dušanova 6. 9398-8

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva, za Voislava Djordjevića, arhitekta. Novac 294.45 kr. primila sam. Molim te odmah javi kako se i gdje, jer do sada nikakvih vijesti o vama nisamo imale. Milovana i tebe svi mnogo pozdravljaju. Vole te tvoja mama Milanka Djordjević, Svetog Save ul. br. 14, Beograd. 9388-8

G. Ad Dinicu, Zeneva. Blagodarim vam na izvještaju o našem li. Molim te javiti mi neka se javlja što češće. Pozdravljaju Djordje, Veljka i Nata Janjić, Palenka. 9436-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Izveštava se Milivoje Mitrović, komesar 3. poljske bolnice 1. poziva drinske divizije, da su roditelji, sestice i sinovi, nalaze se u Sapcu u očevoj kući. Izvesti priju za sve. Pozdravlja Ljubica Knežević, Sabac. 9432-8

G. Vučku Janjoviću, Doufoursstrasse 161, Zürich. Molim vas naučljivo da mi javite gdje se nalazi moj muž Vladimir Stefanović, čin. blagajnik odeljenja Min. Voj. Odgovor molim preko Crvenog Krsta. Ojga Stefanović, Pizrenska No 6. 9422-8

G. Jevana R. Joviću, Post-Resant Zeneva, Suisse No 152. Molim vas budite dobri pa izvestite Milajla Ilića, brava, da smo mi svi živi i zdravi i da ga pozdravljamo i da nam je sin Miloš zarobljen i da za Milana ne znamo ništa. Ostajem vam blagodarim. Mileva M. Ilića. Ružina ul. No. 9428-8

Croix Rouge Serbe, Bureau de Renseignements, — Zeneva. Molim Vas da me izvestite o mome mužu Petru Zebiću, inženjeru iz Čačka, za koga sam čula da je u Florenciji. 9338-8

G. H. Lifer, Jausiers (Južna Francuska). Zahvaljujemo za davno dobiveni novac. U očajanju smo. Može li moja sestra doći do njem? Mica Milutinović. 9640-8

G. Mališić Anastasjeviću, Nica. Ostala sam bez ikakvih sredstava. Molim vas izvestite se kod Uprave Fondova gdje su mi sva dokumenta i pošaljite mi penziju, koju nisam primila godinu dana. Pozdravlja vas kuma Milena Velić. Smiljančeva ul. br. 24. 9389-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Učtivo molim Crveni Krs, da me izvesti po mogućstvu što prije za mog muža Svetozara Djordjevića, bečera u žanat, 5. puka 1. poz. drinske divizije. Isto tako molim da me izvesti za: Radivoja Lukica, pionera 6. puka 1. poziva drin. divizije. Unaprijed blagodarim Jolka Djordjević i Mileva Lukić iz Valjeva. 9461-8

Milani Matiću — Valjevo. Zeneva. Učtivo vas umoljavam da za našeg Milorada Petrovića, komesara 2. haubičke baterije pirotskog gradskog odreda 1. poz. Odgovorite preko ovog lista ili kartom je li živ. Vaši su svi zdravi. Miloje Todorović, Valjevo. 9460-8

Srpskom Crvenom Krstu, Zeneva. Učtivo molim Crveni Krs, da me izvesti po mogućstvu što prije za moga sinova Alek-sandra Kristivojevića, redova drin. polj. art. puka 7. baterije 1. poziva tako isto i za Kostu Ristićevića, redova pri komori drinske pekarске čete 1. poziva. Unaprijed blagodarim Simka Ristićeviću, udova iz Valjeva. 9468-8

Jovanu Željoviću, Zeneva. Molim poradiće da dobijem novac i pošlite. Mi smo u svojoj kući, tetka je zdrava. Pozdravlja vas Milivoje, Stanićeva ul. 45. 9440-8

Srpskom Crvenom Krstu — Zeneva. Molim da me izvestite šta je sa mojim sinovima: Svetislavom—Olgom i Radomir-om Radoljovićem, trg. iz Jagodine. Ja sam sa Dobrom izdata i u našoj sam kući u Jagodini. Leposava Radoljović, Jagodina. 9338-8

Dani T. Yasinijeviću, Knjaževac. Duboko poterećen glesom o smrti dobrog Topica, molimo te da primiš naše iskreno saučesće u tvojoj velikoj žalosti. Prijatelj Terzić sa porodicom i Gina. 9394-8

Gospođi Desanki Arandjelović, Geneve, Pension Beau Site, Place du Cirque 3. Molim vas Sežo budite tako dobri pa me izvesti šta je sa mojim bratom Milanom Kovčevićem. Od kako je otišao iz Niša, ništa ne znamo za njega. Unaprijed blagodarim i pozdravlja vas i sve vaše Draga Kovčević. Nevenjinska ul. 15. 9299-8

G. Budimović, Krusevac.

Čedomiru Pešiću, Nica. Pročitao sam tvoj izvještaj u broju 152. „Beogradskih Novina“, moj kod kuće i tvoji u Prištini zdravi su. Gdje je Voja? jeli živ i zdrav, raspitaj za njega i kaži mu neka mi pošalje novaca što prije, jer sam u oskudici. Otac je živ ali dosta bolestan. Mica Pešić, Krusevac, Langestrasse Nr. 19. Br. 413.

Radi Popoviću, Krf. Molim te izvesti me o mome mužu Andreju Stevoviću, koga su posljednje vrijeme vidjeli u Podgorici. Leposava Stevovića, Krusevac. B. 400

Budimiru Jeliću, Zeneva. Molim vas izvestite Mihajla Milića, da je cijela njegova familija kako u Majdevu tako i u Krusevcu zdrava i da ga pozdravljaju i mole, da se javlja češće preko ovog lista, i da nas izvesti o našima, koji se nalaze tamo. Spozdravom Lenka Tomić. Br. 409

STEVI ACIMOVICU, Zeneva. Veliko vam hvala na izvješću: da je moj sin Milutin živ i zdrav, sa djecom i svima u njima, to me je jako obradovalo, jer je to prva vijest o njemu, posle osam mjeseci. Budite ljubazni, pa izvestite moga muža Nikolu da sam primila, preko Wiener-Bank-Verein 115 leva, da sam sa djecom dobro, da se za nas ne briau, a oni neka se češće javljaju. Večito blagardama Mileva Vukadinovića, Prosveta br. 15. F. 20-8

Heinrich Krenn - Kragujevac.

CROIX ROUGE SERBE BUREAU de Renseignements, Zeneva, Rue Pierre Fatio 25. Molim, izvestite člana firme Tanovića, pri štahu XI. pešad. puka I. poziva šumad. divizije, da smo svi zdravo. I sretni smo što čujemo da je on na zdrav. Ako je moguće neka se javlja češće. Blagardama Katarina Tanović, Glavna ul. No. 66., Kragujevac. K. 96

DRAGOMIRU MILIĆU, blagajniku intendature. Svi smo živi i zdravi, novac sam primio. Milica je u Negotinu. Jevrem. K. 97

CROIX ROUGE SERBE BUREAU de Renseignements, Geneve, Rue Pierre Fatio 25. Molim Krst da izvjesti moga muža Milana Ašića, vojnusudskog popukovnika, pri štahu šumadijske divizije I. poziva, da sam poslatah 300. kruna primila i da se nalazim u velikoj oskudici za novac. Sa djecom se nalazim zdrava u Kragujevcu. Takodje neka javi šta je sa našom i Čanimom djecom i novac neka redovno šalje. Leposava Ašić, Viteška ulica 34, Kragujevac. K. 98

CROIX ROUGE SERBE BUREAU de Renseignements Rue Pierre Fatio 25, Zeneva. Ponizno molim da me izvestite preko „Beogradskih Novina“ jesu li živi i zdravi: moj muž Radomir Radonjić, bravar artiljeriskog puka moravske divizije II. poziva; moj zet Milan Cvetković, pešad. poručnik XI. pešad. puka I. poziva i moj brat Miodrag Ilić, šofer; a njima javite da su svi ukučani zdravo. Bila sam u Kragujevcu. Blagardama Stevka Radonjić, Ungarstrasse No. 26. Kosovska Mitrovića. K. 102

CROIX ROUGE SERBE BUREAU de Renseignements, Rue Pierre Fatio 25, Zeneva. Ponizno molim, da me izvestite preko „Beogradskih Novina“, je li živ i zdrav moj muž Bogdan Radovanović, puškar, II. konjičkog puka, „Čara Dušana“, a njemu javite, da sam sa djetetom živi i zdrava. Blagodarim Draginja Radovanović, Rudnicka ul. br. 43, Kragujevac. K. 103

CROIX ROUGE SERBE BUREAU de Renseignements Rue Pierre Fatio 25, Zeneva. Molim Krst, da dostavi Milanu F. Manojloviću, porezniku, da sam u kući živa i zdrava: i za kući Sava i Svetozar i da mi javi kako su: on i djeca. Njega pozdravlja njegova žena Draga Manojlović, Kragujevac. K. 104

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, odeljenje za informacije, Zeneva. Molim da upitate g. Vasu Božidarevića, pukovnika u Krezou, šta je sa mojim mužem Dragutinom Dimitrijevićem, limarom iz Kragujeva, pa me ovim putem izvesti, a g. Božidarević da javi Dragutinu da je dobio sina Miroslava, i da mi odmah pošalje novac, jer sam u oskudici. Svi smo živi i zdravi. Emilija Dimitrijević, Nenadovića ul. 50. Kragujevac. K. 106

SRPSKOM CRVENOM KRSTU, Zeneva. — Molim Krst, da pronadje Jovana Vulića, željezničkog magacionera iz Kragujeva i javi mu da odmah pošalje novaca, jer smo u oskudici. Svi smo živi i zdravi. Leposava Vulić, Nenadovića ul. br. 48, Kragujevac. K.—107

Gospodinu MILUTINU STEPANOVICU, Hotel „Terminus“, Zeneva. Učtivo vas molim, gospodine Stepanoviću, da se zauzmete kod g. Djoke Nestorovića, predsjednika opštine beogradske, da mi prati klijesu za kvart viračarski, po mogućstvu za devet mjeseci prošle 1915. godine, što iznosi 3600 dinara. Ja sam mnogo bolesna, novac mi je neophodno potreban. Novac u krunama pratiti. Vrlo zahvalna, pozdrav vama i vašoj djeci od mene i mojih kćeri. Mileva N. Jovanovića, Sv. Save 15. 9450-8

G. MILANU MILJKOVICU, Zeneva, (Suisse). Veoma ste me obradovali oglasom i veću, da je Steva živ i zdrav, i ja vam se najsrdačnije zahvaljujem. Molim izveštavajte me i dalje o njemu. Pošto ste s njim u vezi, javite mu, molim vas, da smo zdravi, da mi piše, ako može i da mi što pre i što više novaca pošalje, jer mi je apsolutno potreban, a ovdje nemam od koga danas zajmiti. Svome dragom tatici i vama djeca ljube ruke, a vama i svome Stevi mnogo pozdrava, a još više lepih želja šalje vaša kuma Ruža, Resavska ul. 47, Beograd. 9382-8

Uredu „Humanitas“, Sekcion Serbe, Lausanne, Švajcarska. Rue de Terr. IV. Najljepše molim izvestite nas za 1. Velimira Vukićevića, vojnika 11. puk. šumad. bol. čete 1. poz. 2. Za Marka Vukićevića, narednika 4. čete I. bat. 11. puka II. poziva šumadijske divizije; 3. Petra Vukićevića, vojnika 11. puk. šumadijske div; 4. Velimira Lazarevića, narednika konjičkog II. eskadrona II. poziva šumad. konjič. divizije. Najljepše Vas molim izvestite nas, da li su živi i zdravi. Njihovi su svi dobro. Milan Vukićević Svetlić. A 131—8

MILOJU JEVTICU, Zeneva, Genf, Suisse. Molim vas da se izvestite ako vam je moguće, gdje se nalaze moji sinovi Milovan Jovanović-Jolić iz Drače, komandiraju u XI. puku haubična baterija i Pavle, narednik u bojnjoj komori XI. puka II. poziva, kao i sinovac Stevan Jovanović-Jolić, ordonans. Po saznanju izvestiti me ili preko uredništva „Beogradskih Novina“ ili preko gospodin Mike Jankovića, apotekara u Kragujevcu. Nikolija Jevanović-Jolić iz Drače. A. 168-8

ACI DINICU, Hotel Terminus, Zeneva. Veoma sam vam blagodarim na izvještaju preko vaše gospođe, za moga muža Aleksandra Mijuškovića, artilj. pukovnika iz Valjeva. Pošto vidim da, za nas još ništa ne zna, to vas naučtivije molim, da mu što prije javite da se ja sa djecom nalazim u Valjevu, zdrava, još od decembra mjeseca. Novaca, ako mu je moguće, neka mi pošalje i izvesti me za brata Peru i zetove Milorada i Tihu, do danas nisamo ništa za njih čuli pa se brinemo. Mnogo vam zahvaljuje Kosara Al. Mijuškovića, pukovnika, Valjevo. A. 138—8

G. G. Aci Dinicu, Zeneva, Vulu Premoviću, stud. i Stojanu Antiću, Zürich. — Prije dva mjeseca se u dva maha obračah poštovanju gospodi, preko lista, dopisnicama nebrojeno puta, s molbom da mi javi, da li je živ mo jbrat Dragisa Milosavljević, učitelj iz Valjeva, kasnije telegrafista vrhovne komande, ali do danas ne dobih odgovora, zbog čega smo u očajanju. Molim pokorno gospodu, da mi javi, da li su pokušavali da ma šta doznadu. Najbolje javljati preko „Beogradskih Novina“. Uzimam sebi slobodu, zamoliti gospodu, da me koji od vas preplati na škurira, a ja ću pretplatu položiti porodicama vašim, jer se novac apsolutno tamo ne može da pošalje. Takodje i druge troškove koje učinite primam. Mnogoblagardnost i poštovanje od jako zabrica, Glavna ul. br. 107, Kragujevac. A. 144—8

Redaktion „KOURRIER“, Rue Neuve du Temple 5, Zeneva. — Za gospođu Miroslava Milošević, telegrafistu. — Mali Jova, svi mi na Rudniku, Leonida sa majkom i djecom. Zdravo smo i dobro. Ništa ne brinite. Mnogo pozdrava od svih. Pop Dragomir. A. 142—8

MOLIM SVE prijatelje i poznanike, da me izvole izvestiti preko „Beogradskih Novina“ ili na moju adresu je su li živi i zdravi i gdje se nalaze: moj sin Milen Mlad. Marković, narednik II. rezervne municione kolone I. poziva, a inače pisar sreza zlatiborskog, i zet mi Mihailo L. Projević, narednik III. željezničke čete, a inače bravar. Milanovi: otac, žena, djeca, sestre i sestrič. zdravi su i živi, a tako isto i Projevića. Biću mu mnogo zahvalan i vječito ću ga držati za prvog prijatelja. Mladen

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

Ljekarska pomoć.

ZUBNI LJEKAR
sa trideseto godišnjom praksom
VELIMIR CVETKOVIĆ
Miloša Velikog ul. Nr. 12. I. sprat.

Nestali.

Traže se Veselin Stojčević,
Miladin Jovanović, objeznici
2. čete, II. bataljona 5.
prekobrojnog puka I. poziva

Kapovine i prodaje.

komada kamenova za
pragove na prodaju. Kamenje
se može vidjeti u Zorinoj
ulici broj 44. — A za
cienu u Bitojskoj ulici br.
15. — 9224-2

Buradi od vina praznih.
Vrata dvokrilnih i jed-
nokrilnih dobro očuvanih
ima na prodaju. Uplatiti u po-
slastičarnici g. Dušana Todor-
ovića, Terazije. 8689-2

Namještenja.
Traži se djak

za posluživanje. Neke se pri-
javi u kući Jovanova ul. broj
67. Beograd. 9372-3

Knjižara na železničkoj stan-
ici traži za prodaju novina
DEČKA, koji takođe govori
njemački. Predstaviti se može
dnevno od 10—12 sati prije
podne. — 3

Razno.

Cast mi je izvijestiti pošto-
vane dame, da sam posle du-
žeg bavljenja na strani dopu-
štavala i otvorila SALON
ŽENSKOG ODJELA.
Primam na izradu svakovrsne
fiolete, a naročito kostime po
engleskom i francuskom fa-
sonu i po najmerenijoj ci-
jeni. Marla Nikolić, Beograd-
ska ulica 21. 8773-5

GRADJEVINAR

Jovan Blimel
RESAVSKA ULICA No. 9.
III na gradjevini Kralja Milana
ul. 120. Primam manje i veće
poslove. Cijene i uslovi po-
voljni. 9399-5

IZGUBLJEN NOTES u Ma-
kedonskoj ulici sa crnim ko-
ricama i mojom adresom na
prvom. listu. Pošto u njemu
nije bilo novca a za nikog
sme mene nema važnosti, li-
jepo molim onog koji ga je
našao da mi ga preda. Dobice
pored moje zahvalnosti i na-
gradu. Nikola Dimitić, Make-
donska ul. 3. 9393-5

OBJAVA

Svi namještenici predjašnje Srp-
ske Državne Stamparije pozivaju se
ovim, da se u vremenu
od 1. do 5. augusta t. g.
po podne između 3 i 6 sahatu jave
računskom i blagajničkom odjelenju
c. i k. Kotarskog Zapovjedništva kod
gospodina nadporučnika Kurz-a i
da ponesu sva svoja svjedočanstva
sobom. 437

PAŽNJA!
Jedina pomoć uslijed oskudice
u drvima i sadanje žege jeste
„REKORD“
KUVAR POMOĆU PETROLEUMA
Praktičniji i usavršeniji od
sviju dosadašnjih „Primusa“
Svaki komad pod garancijom. Prodaja na više i manje.
Prva Elektro-mehanička radionica 360
Milutina Markovića
(tu dvorištu) BEOGRAD — TERAZIJE Nr. 8. (tu dvorištu).

ČETKE
ZA KREĆENJE, ZA FARBANJE I OBIČNE ČETKE, LIFERUJE:
Ungarische Holz-und Bürstenindustrie A.-G.
Budapest VII., Evzsébetkörút 99.
ZBIRKA UZORAKA KOD
ROBERTA RADÓ-A. Beograd, Obiljež Venac 29.

Gosp. Bošku Radenkoviću,
Svilajnac. Doznala sam, da ste
se sa svojim mužem Božom
Božićem, blag. I. pojl. bolnice,
rastali u Podgorici. Izvjestite
me, šta znate o njemu. Blago-
darna, Slavka Božić, Kralja Mi-
lutina ul. 9, Beograd. 9258-8

G. Aci Diniću, Hotel „Ter-
minus“, Gêneve. Najučtivije
se umoljavate, da poradite na
tom, da se Milan Radosavljević,
član firme Radosavljević,
Tomić i drug, Knez Mihajlova
ul. 15, javi svojoj sestri Da-
rinki, koja je mnogo brižna.
Primiti unaprijed srdačnu bla-
godarnost. 9276-8

Peri Arandjeloviću, apote-
karu, Gêneve. Primiš 233 kr.
hvala. Ko šalje? Raspišaj i javi
mi kako su Vlada, Miloš i nji-
hovi, preko Lukovića ili preko
ovih novina. Zašto nisi odgo-
vorio Miloševiću majci? Po-
zdrav, Soñja Arandjelović, Ta-
kovska 33, Beograd. 9275-8

Gosp. ACI JOVANOVIĆU,
Hotel „Terminus“, Ženeva. —
Molim vas raspitajte preko Bla-
goja Rašića bolničara II. poziva
u 7. puka dunavske divizije
neka javi je li je živ. Po saz-
nanju izvjestite preko ovog
lista. Mnogo vam blagodari za
izvještaj mog sina. Dimitrije
Živković, kav. Višnjica. 9267-8

Srpskom Crvenom Krstu,
Gêneve. Molim društvo da
jave moju ženu Trpku Stojčeviću,
litografu, objezniku zantli-
ske kolone niškog opsadnog
parka, ili vojne kartografske
radionice, da sam poslath 56
kr. primila, da sam sa djetcom
zdrava i nalazim se u kući
svekrvojoj. Otac Jovan je umro
na putu, a Panta je zdrav kući
došao. Svi te pozdravljaju i
žele da se javiš, a najviše
Evica sa djetcom, Knez Danil-
lova ul. 40. 9268-8

KONSTANTINU A. JOVANO-
VIĆU, arhitekti. Zürich. Braca
Kočo, molim vas pošaljite mi
odmah, ako vam je moguće
1500. Kr. preko Viner Bank
Veroć. Pozdrav Ljubica M. K.
Popović, Hilendarska ul. br. 21.
9413-8

ZIRIŠKOM BIRO-U. Molim
Biro da me izvjesti preko
„Beogradskih Novina“ o mo-
je mužu Borivoju Zariću, rezerv-
nom kapetanu 2. pr. puka III.
poziva Moravske Divizije i čl-
novniku želj. direkcije, a njega
takođe da izvjestite da sam
ja sa familijom i djetetom kod
kuće zdrava. Unaprijed blago-
daru Maru Bor. Zarića, Jakšić-
eva br. 11. 9417-8

G. RADOLOVIĆU, Geneve.
Rue Pierre Fatio 25. — Dragi
Djordje, poslath novac u 116.
Kr. primih. Od sveg srca ti
blagodaram na velikoj pažnji i
dobroti. Primi srdačan pozdrav
od mene zajedno sa svom mo-
jom braćom Radojlovićima.
Draga T. Popović. Jug Bogda-
nova ul. 13. 9374-8

G. JOVANU PREMOVIĆU,
Geneve. Poslath 226. Kr.
dobila sam preko Viner Banke.
Mnogo hvala. Molim vas iz-
vjestite me ako što znate o
Mati. Najljepše zahvaljuje na
svemu Mica Fridrich. Kosov-
ska br. 27. 9386-8

G. DJURI NIKOLIĆU, apote-
kari u Mionice kod Valjeva.
Bern. Suisse. Tvoja molba za
povratkom, nema uspjeha.
Strpi se očekaj očuvaj zdravlje
i kad se svršti rad doći ćeš
kući. Najbolje je ostati gdje
si. Pozdrav od nas svoje. Ovo
je odgovor na tvoje upućeno
menu u „Beogradskim Novina-
ma“ br. 156. Beograd. Stric
Dr. Kosta Nikolić. 9397-8

ZÜRCHER BUREAU FÜR
AUFsuchUNG VERMISSTER,
in Zürich. Molim vas, da me
izvjestite da li je živ moj muž
Radomir Mitrović, voj. 4. čete
2. bat. II. poz. štab dunavske
divizije. Mol: Ruža Mitrović,
Velika Moštanica. 9392-8

PAVLU PAUNOVIĆU, Hot-
el „Terminus“ Gêneve. Oglas
pročitala, u Zaječar neću natrag
kad je radnja propala. Javi za
Dušana Antonovića. Pozdrav
svima Katarina Paunović, Zo-
rina br. 15. 8951-8

G. JOVANU RUŽIČKA, Vila
„Tunel“ Zaranova in Bizerte
Tunisien, N. AFRIKA. Javljam
ti da sam sve tri partije nova-
ca primila, ja sa djetcom sam
zdrava ako ti je moguće poš-
alji nam češće. Mnogo te po-
zdravlja Gisela s djetcom, Da-
ničevića ul. 7. 9404-8

USlijed drugog preduzeća
rasprodajem jednu partiju
dubokih ženskih cipela po 30. kr. par.
i to No. 35, 36 i 37 kao i razne muške i dečje sa
znatno spuštenim cijenama. Trgovcima znatan rabat.
Bentijon S. Medina,
Knez Mihajlova ul. br. 6. do „Male Olge“. 9313

MASINSKOG I CILINDERSKOG
ZEJTINA
imamo na prodaju u kantama i buradima.
Migrić, Novaković, & Stefanović,
Knez Mihajlova ul. 42. 9435

ISPOSTAVA
ENGLJSKO-AUSTRIJSKE BANKE
U BEOGRADU, SABORNA UL. Br. 23
VRSI ISPLATE ZAROBLJENICIMA
I INTERNIRANIMA PO NAJPO-
VOLJNIJIM USLOVIMA. :-:-:
ŠPEDITERSKA RADNJA
Akcionarskog Društva za skupljanje
brzovozne robe
Beč—Budimpešta
Ekspozitura Beograd, ulica Čika Ljube 16
otvoren je.
Vrši sve poslove koji spadaju u
otpravničku struku
315

Srpskom Crvenom Krstu i
Biru Djordjević, Gêneve. —
Molim vas izvjestite me da li
su živi i zdravi i gdje se sada
nalaze moj stric Mitar Vuko-
vić, trgovac iz Beograda, ob-
veznik dunavske divizije III.
poziva i moj brat Dragutin Vu-
ković, trgovac iz Beograda,
obveznik beogradske vojne
stanice. Ljubomir Vuković i
Marija Marković, Beograd, Kra-
lja Milana 22. 9467-8

G. Dragiču Soldatoviću,
Gêneve. — Molim vas prijate-
ljuju, primite i pošaljite mi
penziju od 1.-1.1916. po 152-91
din. mjesečno. Isto tako pigtu
Danice M. Djuričeve, učit. u
Azañji (okr. smederevski) od
1. jan. po 133-33 mjesečno
i platu Magdalene P. Paunko-
vića, učit. u Mesarcima od
1.-XI.-1915. do sada po 133-33
mjesečno. Sve ovo pošaljite u
krunama preko neke banke na
moju adresu. Pozdravlja vas
Persida M. Djuričić, udova,
Skopijanska br. 9, Beograd.
9410-8

G. Aci Diniću, Hotel „Ter-
minus“, Suisse. Molim
vas javite Arst Dobrnju da je
njegova familija u Požarevcu,
da su svi zdravi. Arsa da javi
o zetovima Dušanu i Kristi.
Rada je velika i ljubi tatu.
9383-8

G. Kostu Rizniću, Ženeva,
za g-dju Vidu Ristić. Slobodna
sam zamoliti gospodju da me
izvjesti, ako joj je što pozna-
to, o mom sestriću Dušanu
Uzelcu, sekretaru Nar. Banke
i njegovoj familiji. Zahvalna,
tetka, Mileva Ristić, Obreno-
vac, 107. 9377-8

G. JOVANU PREMOVIĆU,
Case postale 3545. Mont-Blanc
Ženeva. Na oglas vaš odgova-
ram vam da smo zdravi. Kako
je Laza? Dokle će se još za-
držati u Ženevi? Neke novac
pošalje. Pozdrav Mica Belode-
dića, Deligradska 4. 9328-8

G. DJURI NIKOLIĆU, apote-
kari u Mionice kod Valjeva.
Bern. Suisse. Tvoja molba za
povratkom, nema uspjeha.
Strpi se očekaj očuvaj zdravlje
i kad se svršti rad doći ćeš
kući. Najbolje je ostati gdje
si. Pozdrav od nas svoje. Ovo
je odgovor na tvoje upućeno
menu u „Beogradskim Novina-
ma“ br. 156. Beograd. Stric
Dr. Kosta Nikolić. 9397-8

Bureau Djordjević, Ženeva,
Case M. B. 6450. Izvjestite
Miodraga i Konstantina Sela-
kovića da je baba sa tetkama
u Požarevcu zdrava, a tata,
mama i Dada u Beogradu.
Neke Miodrag raspita za Arsu,
Krstu i Dušana i odgovorite
preko „Beogradskih Novina“.
9384-8

Molim svakoga, ko bi što
znao o mojem bratu Hugu Gold-
štajnu, lagireru, vardarskog,
vozaarskog eskadrona, Skoplje,
da mi javi na adresu Roman
Goldštajn, Knez Danilova 32.
Čuo sam da je u posljednje
vrijeme bio ušđen u Podgori-
ci, Skadru. Unaprijed zahva-
ljajem, Goldštajn, Beograd.
9407-8

G. JOVANU PREMOVIĆU,
Geneve. Izvjestite molim vas
Millova Savića, advokata iz
Valjeva da je majka i svi o-
stali kako u Valjevu tako i u
Beogradu zdravi, unaprijed u
blagodaru Olga D. Gavrilović,
Čika Ljubina ul. 9. 9403-8

G. MILANKU POPOVIĆU, ad-
vokatu, Gêneve. Ponova vas
umoljavam da se raspitate za
Tawasia Kistića, artilj. kape-
tana i po mogućstvu izvjestiti
da sam sa familijom i čet-
ničkom Verom zdravi u Beo-
gradu i da potrebujem novac.
Zahvalna Sldonija Kistić, Ca-
rice Milice ul. br. 8. 9400-8

G. MILANKU POPOVIĆU, ad-
vokatu, Gêneve. Ponova vas
umoljavam da se raspitate za
Tawasia Kistića, artilj. kape-
tana i po mogućstvu izvjestiti
da sam sa familijom i čet-
ničkom Verom zdravi u Beo-
gradu i da potrebujem novac.
Zahvalna Sldonija Kistić, Ca-
rice Milice ul. br. 8. 9400-8

G. ACI DINIĆU, Aci-
mu Jovanoviću, Danu Roljevi-
ću i Risti Ristiću, Ženeva. Mo-
lim vas, budite tako dobri, te
saznajte šta je sa mojim sinom
Ljubištom. On neka Vas izvi-
jesti šta je sa njegovim bra-
tom Životom. Pa me molim
vas izvjestite preko ovoga li-
sta. Blagodari i mnogo pozdrav-
lja Steva GHSIĆ iz Valjeva.
9464-8

G. ACI DINIĆU, Ženeva, za
Karla Jevtića iz Valjeva. Mo-
lim te Karlo raspitaj se za mo-
ga brata Cvetka Markovića,
municionara kolona Drin. Diviz.
I. poz. III. odeljenja, sarač. Ja-
vite mu da mu je dijete živo
i zdravo kao i svi mi ostali. I
za moga šuraka Božidara Avra-
movića, redova 3. č. b. 6. p.
II. poziva, javite i njemu da
smo svi zdravi i dobro. Mo-
lim izvjestite me preko ovog
lista. Unaprijed zahvalan Velja
Marković, katedžija, iz Valjeva.
9463-8

Gosp. DUSANU ALMPIĆU
inspektoru policije. Bubo je
umro. Potrebno je da pošalješ
po mogućstvu oko hiljadu Kr.
Mi smo ostali zdravi. Natalija.
9448-8

G. MILANKU MATIĆU, Že-
neva. Molim vas da se raspita-
te za moga muža Vladimira
Vujčića komandjuu intendant-
skog voza I. odeljenja drinske
divizije, i za moga brata Dra-
gomira Petrića iz Jasenice voj-
nika 4. bat. 5. puka I. poziva
drinske divizije. Izvještaj po-
šaljite preko vašeg brata Mi-
lovana Matića. Blagodari vam
Natalija Vujčić iz Jasenice, Va-
ljevo. 9462-8

Ruži Popoviću, Gêneve. —
Draga Ružo, hvala ti na trudu,
prvi put primih (149) sto čer-
taset i tri kruna i dvadeset
i pet helera. Prije tri dana
primih devadeset i sedam kru-
na — svišje je mala suma za
opstanak! Ljubi vas Ljubica
Zdravković. 9473-8

Gospod. Jovi Mihailoviću,
za Miku, Gêneve. Javila mi
se Spomenka iz Požarevca po
prilici, jer sa bugarskom teri-
torijom ne možemo imati veze.
Ona i dječa su zdravi, sina je
rodila na Ivan dan, Miku mo-
lim da se raspita šta je sa Jo-
vom i mojom braćom Ljubom
i Draganom i da me izvjesti.
Ja sam sa djetcom majkom i
Danom zdravi. Makša je u
Ašahu zdrav i javlja se. Po-
zdrav, Milica Jove Z. Nikolića,
Inžinjera, Njeguševa ul. 27.
9472-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Ter-
minus“, Suisse. Molim
vas javite Arst Dobrnju da je
njegova familija u Požarevcu,
da su svi zdravi. Arsa da javi
o zetovima Dušanu i Kristi.
Rada je velika i ljubi tatu.
9383-8

G. MILANKU POPOVIĆU, ad-
vokatu, Gêneve. Ponova vas
umoljavam da se raspitate za
Tawasia Kistića, artilj. kape-
tana i po mogućstvu izvjestiti
da sam sa familijom i čet-
ničkom Verom zdravi u Beo-
gradu i da potrebujem novac.
Zahvalna Sldonija Kistić, Ca-
rice Milice ul. br. 8. 9400-8

G. MILANKU MATIĆU, Aci-
mu Jovanoviću, Danu Roljevi-
ću i Risti Ristiću, Ženeva. Mo-
lim vas, budite tako dobri, te
saznajte šta je sa mojim sinom
Ljubištom. On neka Vas izvi-
jesti šta je sa njegovim bra-
tom Životom. Pa me molim
vas izvjestite preko ovoga li-
sta. Blagodari i mnogo pozdrav-
lja Steva GHSIĆ iz Valjeva.
9464-8

G. ACI DINIĆU, Ženeva, za
Karla Jevtića iz Valjeva. Mo-
lim te Karlo raspitaj se za mo-
ga brata Cvetka Markovića,
municionara kolona Drin. Diviz.
I. poz. III. odeljenja, sarač. Ja-
vite mu da mu je dijete živo
i zdravo kao i svi mi ostali. I
za moga šuraka Božidara Avra-
movića, redova 3. č. b. 6. p.
II. poziva, javite i njemu da
smo svi zdravi i dobro. Mo-
lim izvjestite me preko ovog
lista. Unaprijed zahvalan Velja
Marković, katedžija, iz Valjeva.
9463-8

Gosp. DUSANU ALMPIĆU
inspektoru policije. Bubo je
umro. Potrebno je da pošalješ
po mogućstvu oko hiljadu Kr.
Mi smo ostali zdravi. Natalija.
9448-8

G. MILANKU MATIĆU, Že-
neva. Molim vas da se raspita-
te za moga muža Vladimira
Vujčića komandjuu intendant-
skog voza I. odeljenja drinske
divizije, i za moga brata Dra-
gomira Petrića iz Jasenice voj-
nika 4. bat. 5. puka I. poziva
drinske divizije. Izvještaj po-
šaljite preko vašeg brata Mi-
lovana Matića. Blagodari vam
Natalija Vujčić iz Jasenice, Va-
ljevo. 9462-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Ter-
minus“, Suisse. Molim
vas javite Arst Dobrnju da je
njegova familija u Požarevcu,
da su svi zdravi. Arsa da javi
o zetovima Dušanu i Kristi.
Rada je velika i ljubi tatu.
9383-8

G. MILANKU POPOVIĆU, ad-
vokatu, Gêneve. Ponova vas
umoljavam da se raspitate za
Tawasia Kistića, artilj. kape-
tana i po mogućstvu izvjestiti
da sam sa familijom i čet-
ničkom Verom zdravi u Beo-
gradu i da potrebujem novac.
Zahvalna Sldonija Kistić, Ca-
rice Milice ul. br. 8. 9400-8

G. MILANKU MATIĆU, Aci-
mu Jovanoviću, Danu Roljevi-
ću i Risti Ristiću, Ženeva. Mo-
lim vas, budite tako dobri, te
saznajte šta je sa mojim sinom
Ljubištom. On neka Vas izvi-
jesti šta je sa njegovim bra-
tom Životom. Pa me molim
vas izvjestite preko ovoga li-
sta. Blagodari i mnogo pozdrav-
lja Steva GHSIĆ iz Valjeva.
9464-8

G. ACI DINIĆU, Ženeva, za
Karla Jevtića iz Valjeva. Mo-
lim te Karlo raspitaj se za mo-
ga brata Cvetka Markovića,
municionara kolona Drin. Diviz.
I. poz. III. odeljenja, sarač. Ja-
vite mu da mu je dijete živo
i zdravo kao i svi mi ostali. I
za moga šuraka Božidara Avra-
movića, redova 3. č. b. 6. p.
II. poziva, javite i njemu da
smo svi zdravi i dobro. Mo-
lim izvjestite me preko ovog
lista. Unaprijed zahvalan Velja
Marković, katedžija, iz Valjeva.
9463-8

Gosp. DUSANU ALMPIĆU
inspektoru policije. Bubo je
umro. Potrebno je da pošalješ
po mogućstvu oko hiljadu Kr.
Mi smo ostali zdravi. Natalija.
9448-8

G. MILANKU MATIĆU, Že-
neva. Molim vas da se raspita-
te za moga muža Vladimira
Vujčića komandjuu intendant-
skog voza I. odeljenja drinske
divizije, i za moga brata Dra-
gomira Petrića iz Jasenice voj-
nika 4. bat. 5. puka I. poziva
drinske divizije. Izvještaj po-
šaljite preko vašeg brata Mi-
lovana Matića. Blagodari vam
Natalija Vujčić iz Jasenice, Va-
ljevo. 9462-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Ter-
minus“, Suisse. Molim
vas javite Arst Dobrnju da je
njegova familija u Požarevcu,
da su svi zdravi. Arsa da javi
o zetovima Dušanu i Kristi.
Rada je velika i ljubi tatu.
9383-8

G. MILANKU POPOVIĆU, ad-
vokatu, Gêneve. Ponova vas
umoljavam da se raspitate za
Tawasia Kistića, artilj. kape-
tana i po mogućstvu izvjestiti
da sam sa familijom i čet-
ničkom Verom zdravi u Beo-
gradu i da potrebujem novac.
Zahvalna Sldonija Kistić, Ca-
rice Milice ul. br. 8. 9400-8

G. MILANKU MATIĆU, Aci-
mu Jovanoviću, Danu Roljevi-
ću i Risti Ristiću, Ženeva. Mo-
lim vas, budite tako dobri, te
saznajte šta je sa mojim sinom
Ljubištom. On neka Vas izvi-
jesti šta je sa njegovim bra-
tom Životom. Pa me molim
vas izvjestite preko ovoga li-
sta. Blagodari i mnogo pozdrav-
lja Steva GHSIĆ iz Valjeva.
9464-8

G. ACI DINIĆU, Ženeva, za
Karla Jevtića iz Valjeva. Mo-
lim te Karlo raspitaj se za mo-
ga brata Cvetka Markovića,
municionara kolona Drin. Diviz.
I. poz. III. odeljenja, sarač. Ja-
vite mu da mu je dijete živo
i zdravo kao i svi mi ostali. I
za moga šuraka Božidara Avra-
movića, redova 3. č. b. 6. p.
II. poziva, javite i njemu da
smo svi zdravi i dobro. Mo-
lim izvjestite me preko ovog
lista. Unaprijed zahvalan Velja
Marković, katedžija, iz Valjeva.
9463-8

Gosp. DUSANU ALMPIĆU
inspektoru policije. Bubo je
umro. Potrebno je da pošalješ
po mogućstvu oko hiljadu Kr.
Mi smo ostali zdravi. Natalija.
9448-8

G. MILANKU MATIĆU, Že-
neva. Molim vas da se raspita-
te za moga muža Vladimira
Vujčića komandjuu intendant-
skog voza I. odeljenja drinske
divizije, i za moga brata Dra-
gomira Petrića iz Jasenice voj-
nika 4. bat. 5. puka I. poziva
drinske divizije. Izvještaj po-
šaljite preko vašeg brata Mi-
lovana Matića. Blagodari vam
Natalija Vujčić iz Jasenice, Va-
ljevo. 9462-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Ter-
minus“, Suisse. Molim
vas javite Arst Dobrnju da je
njegova familija u Požarevcu,
da su svi zdravi. Arsa da javi
o zetovima Dušanu i Kristi.
Rada je velika i ljubi tatu.
9383-8

Gospod. Jovi Mihailoviću,
za Miku, Gêneve. Javila mi
se Spomenka iz Požarevca po
prilici, jer sa bugarskom teri-
torijom ne možemo imati veze.
Ona i dječa su zdravi, sina je
rodila na Ivan dan, Miku mo-
lim da se raspita šta je sa Jo-
vom i mojom braćom Ljubom
i Draganom i da me izvjesti.
Ja sam sa djetcom majkom i
Danom zdravi. Makša je u
Ašahu zdrav i javlja se. Po-
zdrav, Milica Jove Z. Nikolića,
Inžinjera, Njeguševa ul. 27.
9472-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Ter-
minus“, Suisse. Molim
vas javite Arst Dobrnju da je
njegova familija u Požarevcu,
da su svi zdravi. Arsa da javi
o zetovima Dušanu i Kristi.
Rada je velika i ljubi tatu.
9383-8

G. MILANKU POPOVIĆU, ad-
vokatu, Gêneve. Ponova vas
umoljavam da se raspitate za
Tawasia Kistića, artilj. kape-
tana i po mogućstvu izvjestiti
da sam sa familijom i čet-
ničkom Verom zdravi u Beo-
gradu i da potrebujem novac.
Zahvalna Sldonija Kistić, Ca-
rice Milice ul. br. 8. 9400-8

G. MILANKU MATIĆU, Aci-
mu Jovanoviću, Danu Roljevi-
ću i Risti Ristiću, Ženeva. Mo-
lim vas, budite tako dobri, te
saznajte šta je sa mojim sinom
Ljubištom. On neka Vas izvi-
jesti šta je sa njegovim bra-
tom Životom. Pa me molim
vas izvjestite preko ovoga li-
sta. Blagodari i mnogo pozdrav-
lja Steva GHSIĆ iz Valjeva.
9464-8

G. ACI DINIĆU, Ženeva, za
Karla Jevtića iz Valjeva. Mo-
lim te Karlo raspitaj se za mo-
ga brata Cvetka Markovića,
municionara kolona Drin. Diviz.
I. poz. III. odeljenja, sarač. Ja-
vite mu da mu je dijete živo
i zdravo kao i svi mi ostali. I
za moga šuraka Božidara Avra-
movića, redova 3. č. b. 6. p.
II. poziva, javite i njemu da
smo svi zdravi i dobro. Mo-
lim izvjestite me preko ovog
lista. Unaprijed zahvalan Velja
Marković, katedžija, iz Valjeva.
9463-8

Gosp. DUSANU ALMPIĆU
inspektoru policije. Bubo je
umro. Potrebno je da pošalješ
po mogućstvu oko hiljadu Kr.
Mi smo ostali zdravi. Natalija.
9448-8

G. MILANKU MATIĆU, Že-
neva. Molim vas da se raspita-
te za moga muža Vladimira
Vujčića komandjuu intendant-
skog voza I. odeljenja drinske
divizije, i za moga brata Dra-
gomira Petrića iz Jasenice voj-
nika 4. bat. 5. puka I. poziva
drinske divizije. Izvještaj po-
šaljite preko vašeg brata Mi-
lovana Matića. Blagodari vam
Natalija Vujčić iz Jasenice, Va-
ljevo. 9462-8

G. ACI DINIĆU, Hotel „Ter-
minus“, Suisse. Molim
vas javite Arst Dobrnju da je
njegova familija u Požarevcu,
da su svi zdravi. Arsa da javi
o zetovima Dušanu i Kristi.
Rada je velika i ljubi tatu.
9383-8

G. MILANKU POPOVIĆU, ad-
vokatu, Gêneve. Ponova vas
umoljavam da se raspitate za
Tawasia Kistića, artilj. kape-
tana i po mogućstvu izvjestiti
da sam sa familijom i čet-
ničkom Verom zdravi u Beo-
gradu i da potrebujem novac.
Zahvalna Sldonija Kistić, Ca-
rice Milice ul. br. 8. 9400-8

G. MILANKU MATIĆU, Aci-
mu Jovanoviću, Danu Roljevi-
ću i Risti Ristiću, Ženeva. Mo-
lim vas, budite tako dobri, te
saznajte šta je sa mojim sinom
Ljubištom. On neka Vas izvi-
jesti šta je sa njegovim bra-
tom Životom. Pa me molim
vas izvjestite preko ovoga li-
sta. Blagodari i mnogo pozdrav-
lja Steva GHSIĆ iz Valjeva.
9464-8

G. ACI DINIĆU, Ženeva, za
Karla Jevtića iz Valjeva. Mo-
lim te Karlo raspitaj se za mo-
ga brata Cvetka Markovića,
municionara kolona Drin. Diviz.
I. poz. III. odeljenja, sarač. Ja-
vite mu da mu je dijete živo
i zdravo kao i svi mi ostali. I
za moga šuraka Božidara Avra-
movića, redova 3. č. b. 6. p.
II. poziva, javite i njemu da
smo svi zdravi i dobro. Mo-
lim izvjestite me preko ovog
lista. Unaprijed zahvalan Velja
Marković, katedžija, iz Valjeva.
9463-8

Gosp. DUSANU ALMPIĆU
inspektoru policije. Bubo je
umro. Potrebno je da pošalješ
po mogućstvu oko hiljadu Kr.
Mi smo ostali zdravi. Natalija.
9448-8

G. MILANKU MATIĆU, Že-
neva. Molim vas da se raspita-
te za moga muža Vladimira
Vujčića komandjuu intendant-
skog voza I. odeljenja drinske
divizije, i za moga brata Dra-
gomira Petrića iz Jasenice voj-
nika 4. bat. 5. puka I. poziva
drinske divizije. Izvještaj po-
šaljite preko vašeg brata Mi-
lovana Matića. Blagodari vam
Natalija Vujčić iz Jasenice, Va-
ljevo